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Váratlanul érte a gazdasági életet
a Nemzeti Bank kamatlábemelése

A pénzpiacon megállt az üzletkötés a bankok 
uj kamatfeltételeinek nyilvánosságra hoza­

taláig
automatikusan a kamatdrámilást.Budapest, április 24.

A magyar gazdasági életre komolyan ki­
ható intézkedést léptetett életbe tegnap a Ma­
gyar Nemzeti Bank főtanácsának végrehajtó 
bizottsága. Elhatározták ugyanis, hogy április 
24-én kezdődő hatállyal a bank által váltók, 
közraktári zálogjegyek és értékpapírok leszá­
mítolásánál alkalmazott kamatlábat 7 százalék­
ról 8 százalékra emeli fel.

Váratanul érte a gazdasági életet a Nemzeti 
Bank rátaeinelése, ami nálunk a tegnapi osz­
trák rátaemelés után elkerülhetetlenné vált.

Meg kellett akadályozni mindenekelőtt, 
hogy a bankoknál elhelyezett dollárbeté­
tek a magasabb kamatozás reményében ki 

ne vonullanak tőlünk Ausztriába.
A pénzvilág csak szerdára várta a bankkamat- 
láb felemelését, de a Nemzeti Bank már teg­
nap estére összehívta a. főtanács végrehajtó- 
bizottságát, amely azután a hivatalos bankka­
matot 7 százalékról 8 nercemre emelte fel.

Természetesen a rátaemelést követni fogja a 
magánkamat drágulása is. Vannak bizonyos hi­
telek a bankoknál, amelyeknél az a megállapo­
dás, hogy

a bankkamat emelése maga után vonla

Ezekre a tételekre, Így a folyószámla hitelekre 
már a mai napon teljes 1 pcrcentiel megdrá­
gították a bankok a kamatot. A leszámítolási 
kamatra nézve a határozatot az úgynevezett 
kondiciókartcl fogja meghozni. Ugv halljuk, 
hogy a konüiciókartelt már illésre is hívták 
össze, úgyhogy

a bankok ui kamatfeltételei legkésőbb 
holnap reggelre nyilvánosságra kerülnek.

A pénzintézeti Központ ló példával járt elől a 
bankok számára. A P. K. ugyanis ma ugv ha­
tározott, hogy bár a bankráta teljes egy szá­
zalékkal drágább, de a

P. K. kötelékébe tartozó intézetek a hite­
leket csak háromnegyed százalékkal ing- 

iák magasabb kamattal kapni. 
Egyébként a tőzsdei pénzpiacon megállt az 11 z 
letkütés, mert mindenki be akarja várni ; 
bankkartel határozatát. Hogy minő meglepetés 
volt a bankok számára a gyors rátaemelés 
az kitűnik abból, hogy egész sereg üzletfélnél 
akikkel a napokban leszámítolási üzletet kö­
tőitek a bankok, igyekeztek a magasabb kama­
tot elfogadtatni.

Még ebben az évben lezajlanak 
a törvényhatósági választások

Hegymegi Kiss Pál interpellált amiatt, hogy 
debreceni állami elemi iskolákat az egységes 

párt politikai célokra használ iel
A képviselőtestületi tagok száma a megyei 

városokban cimü következő szakasznál
Csák Károly előadó javasolja, hogy a mi-

Budapest, április 24. A 1 má s s y László 
elnök 10 órakor nyitja meg a képviselőház 
mai ülését.

A közigazgatási törvényjavaslatot a kisgyü- 
lésröl intézkedő 34. szakasznál folytatják.

Györki Imre az első felszólaló: A tör­
vényhatósági városok

nem érdemlik meg azt a megbélyegzést,
hogy a kisgyülés negyedrészét a főispán 

nevezze ki.

Ezáltal a kisgyülés a törzsfőnökök gyüleke­
zete és a többségi párt pártszervezete lesz. 
Nincsen semmi garancia arra, hogy a kisebb­
ség is képviselethez jusson a kisgyülésen. A 
szakasz törlését kéri.

Csák Károly kiegészítő indítványt nyújt 
be, hogy a kisgyülést a virilisták, a választot­
tak és az érdekképviseleti tagok képviseleté­
ből kell összeállítani.

A Ház az előadó indítványával fogadja el a 
szakaszt, mig az ellenzéki indítványokat el­
vetik.

Ober hammer Antal a kisgyülés hatás­
körét szabályozó 35. szakasznál javasolja azt, 
hogy a kisgyülés döntsön minden olyan épít­
kezési, szerződési, alapítványi, üzemi és egyéb 
kérdésekben, amelyeknek költsége, vagy ér­
téke 50.000 pengőn alul van.

Hegymegi Kiss Pál veszedelmesnek 
tartja Oberhammer Antal javaslatát, amely 
meghatározza a kisgyülés hatáskörét, amikor a 
törvényhatósági közgyűlés hatásköre már 
megállapiitatott. Ebből hatásköri összeütköző 
sek származhatnak.

Nem helyeslem, hogy olyan jogokat adnak
a kisgyülés hatáskörébe, hogy ez üzeme­

ket állíthat fel.

A Ház a szakaszt eredeti szövegezésében 
fogadja el.

A következő szakasz a közgyűlés feloszla­
tásának feltételeit tartalmazza.

Scitovszky belügyminiszter kijelenti, 
hogy a feloszlatás ellen biróilag felebbezhet 
az illető törvényhatóság a közigazgatási bíró­
sághoz.

A Ház ezután a szakaszt elfogadja.

ntmális bizottsági tagok száma 60 legyen. A 
választók számának minimumát és maximumát 
is javasolja.

Hegymegi Kiss Pál: Mese az a meg­
állapítás, mintha a megyei város és a rende­
zett tanácsú városok között anyagi tekintet­
ben különbségek lennének. Sokkal helyesebb, 
ha ezeket a városokat törvényhatósági joggal 
ruházzák fel. Ezért javasolja a 39. szakasz tör­
lését.

A Ház az eredeti szöveget fogadja el.
Hegymegi Kiss Pál szólal fel a követ­

keze szakaszhoz, amely a törvényhatósági bi­
zottság újjáalakításáról szól. Ö az első szakasz 
törlését javasolja, amely arról szól, hogy az uj 
törvény alapján elsőizben megalakítandó tör­
vényhatósági bizottságokba az örökös tagok 
felerészének tisztségét a jelenleg működő tör­
vényhatósági bizottságok töltsék be.

Nem tartja helyesnek a régi törvényható­
sági tagoknak különleges jogokat bizto-

és ezeket ily módon beküldeni az uj törvény- 
hatóságokba.

B v ó d y Ernő csatlakozik Hegymegi Kiss 
Pál indítványához.

Scitovszky Béla belügyminiszter kéri 
Hegymegi Kiss Pál idevonatkozó indítványá­
nak elvetését.

A törvényhatósági választások kiírásáról 
nyilatkozik ezután a belügyminiszter.

A magam részéről jelenti ki a belügy- 
miniF/iter korlátozást nem kíván k felállí­
tani. Mihelyst megvan a javaslatban ei v.r. le­
hetőség, kiadom a rendelkezéseket es remé­
lem, hogy

ebben az esztendőben az összes törvény-
hatóságok megalakulhatnak és a szüksé­

ges választásokat megejthetik.

A belügyminiszternek adott felhatalmazásokra 
azért van szükség, mert a kérdés megoldása 

sürgős.

A szakaszt eredeti szövegezésében fogadják 
el. Ezután a Ház jóformán vita nélkül fogadja 
el az előadó módosításaival a következő sza­
kaszokat.

Az interpelláció
A ház ezután az interpellációk tárgyalására 

tért át. Viir^u Gábor a Mura és Leadva össze­
folyásánál 35 magyar község visszacsatolásá­
ról interpellál. Watko külügyminiszter válaszá­
ban ismertette a határmegállapitó bizottságok 
munkáját. Részletesen feitegeti, hogy ez a pro­
bléma a nagykövetek tanácsának és a népszö­
vetségnek különböző fórumain milyen utat fu­
tott be eddig. Nem látja lehetőségét annak, 
hogy most újból vitássá tegyék az ügyet, de 
mivel a teljes igazság a magyar részen van, 
a kormány mindig figyelemmel kiséri az ügyet 
és ha szükségét látja, azonnal közbelép.

Több interpelláció elhangzása után llefiy- 
nicgi Kiss Pál (erjesztette elő a következő in­
terpellációt:

..A kultuszminiszter ur tudtával és engedé­
lyével történik-e az, hogy a debreceni állami 
elemi iskolákban az egységes párt gyűléseket 
tart és az iskolákat a tanítók párthelyiségként 
való használat céljából az egységespártnak ren­
delkezésre bocsátják. Hajlandó-e kultuszmi- 
miniszter ur a szükséges intézkedéseket meg­
tenni?“

Hegymegi Kiss Pál ezután az interpellációt a 
következő szavakkal indokolta meg:

A kultuszminiszter ur Debrecenben a kül­
sőségeken az utóbbi időben sok állami elem 
iskolát állíttatott fel. Az eliez szükséges ősz 
szegei a parlament megszavazta és mivel az 
iskolákat állami pénzen építették fel. termesze 
tes, hogy ennek minden fillére a különféle párt' 
állású adófizetők zsebéből került ki. Ennélfogva 

súlyosan kifogásolnom kell azt a helyzetet, 
hogy' ilyen elemi iskolát bármely politikai 
párt a maga céljaira kihasználjon, ott gyű­

léseket tartson.
Az ellen nincs és nem is lehet kifogásom, hogy 
az állami tisztviselők, köztük a tanítók is po­
litizáljanak. De csak mint magánemberek po­
litizálhatnak, ellenben a gondozásukra bízott 
közjavakat ne bocsássák pártcélok szolgálatára. 
'Azt is őszintén meg keli mondanom, hogy 

aki politizál, az viselje ennek a költségeit.
Én a politizálásom költségeit magam viselem. 
A pártom tagjai szintén a maguk zsebéből po-
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1 libáinak. Nagyon természetes tehát, hogy
a többségi pártnak és az egységes pártot 
Debrecenben képviselő miniszterelnök ur­
nák is kötelessége, hogy a politizálás költ­
ségeit a maga zsebéből fedezze és az 
állami elemi iskolákat politikai célokra ne 

vegye igénybe.
Kérdem a kultuszminiszter urat, hajlandó-e ezt 
íz esetet megvizsgálni és hathatósan intéz­

kedni. ............
Petri Pál államtitkár válaszolt a távollévő 

kultuszminiszter helyett és közölte, nogy a 
kezei közt levő jelentés szerint

Debrecenben nem fordult elő az, amit 
Hegymegi Kiss Pál állít.

Egyébként elismeri azt. hogy nem engedhető 
meg a középületek, speciálisan az iskolák párt- 
politikai célokra való felhasználása. Informá­
ciója szerint néhány debreceni iskolában vol­
tak összejövetelek a környékbeliek szamára, 
de ezeken a tanítók csak a kukorlcamolyirtas 
és a többtermelés problémájáról tartottak elő­
adást. . .

Hegymegi Kiss Pál viszontvalaszaban kije­
lentette, hogy

a kultuszminisztert, illetve a kultuszminisz­
teri államtitkárt Informátorai ebben az 

esetbe félrevezették.
Ennek bizonyítására leteszi a Ház asztalára 
azt a nyomatott meghívót, amely szerint

1929 április 14-re. a Kádárdilllöl állami ele­
mi iskolába — tehát ennek a nártkörzetnek 
a hivatalos helyisége is az. Iskolában van 
— fontos értekezletre hívta egybe a kör­

zeti tagokat.
Egv hang jobbról: Nagy szamár az a körzeti 

bizottsági
Hegymegi Kiss Pál: Ezt az egységespárti 

értekezletet meg is tartották az állami iskolá­
ban és azon részt vett többek között Hódv 
Béla ügyvéd is. aki három év előtt még az én 
pártom elnöke v olt. (Általános derültség.) Vá­
radé Józsefnek hívják egyébként azt a tanítót, 
aki a történtekért közvetlenül felelős. Azt hi­
szem mindnyájan egyetértünk abban, hogy 

állami elemi iskola nem szolgálhat az egv- 
ségesnárt helyiségéül

és nem szolgálhat az egységespárt politikai 
értekezleteinek színhelyéül sem.

Petri Pál viszontválaszában kijelenti, hogy 
a konkrét jelentés alapján az ügyet szigorúan 
ki fogja vizsgáltatni.

Az illés öt órakor ért véget.

A jog- és pénzügyi bizottság 
előkészítette a májusi közgyűlés 

tárgyainak nagy részét
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 

szerdán délután Zöld József tb. főjegyző el­
nöklésével illést tartott, amelyen a május ele­
ién tartandó közgyűlés tárgyait készítették elő.

Megemlékezés fkli Jó/seíröl
Napirend előtt Zöld József tb. főjegyző, el­

nök kegyeletei szavakkal parcutálta el Ekli 
Józsefei, a bizottságnak egyik legszorgalma­
sabb tagját. A bizottság Ekli József emlékét 
jegyzőkönyvében örökítette meg.

Társadalombiztosító intézeti orxo.s 
nem köteles a külsőségen lakni

A közgyűlés a népjóléti miniszter ismeretes 
külsőségi rendeletével kapcsolatosan feliratot 
intézett a miniszterhez azt kérve, hogy a Tár­
sadalombiztosító orvosai közül egyet-cgyet 
kötelezzen a Homokkertben, a Csapókertben, 
a Tégláskertben és a Nyiiaslclcpen való la­
kásra. A népjóléti miniszter most leiratot in­
tézett ebben az ügyben a városhoz, rámutatva 
arra, hogy meghallgatta a Társadalombizto­
sító válcményét is, amely szerint ’a szóban 
forgó biztosítottak orvosi ellátása kellőképen 
biztosítva van, mert a 21.000 biztosításra kö­
telezettet és családtagjalka 19 szakorvos és 
7 körzeti orvos kezeli. A telepek és kertsé- 
gek öt orvosi körzetbe esnek, tehát öt orvos 
gondoskodik az ott lakók ellátásáról. Ennél­
fogva a miniszter mellőzte a kérelem teijesi- 
tését. Az előadó dr. Vargalia Lemér polgár- 
mesteihelyettes főjegyző azt javasolta, bogi

soltak keresztülvitelét, a leiratot vegyék tu­
domásul.

Fejér Ferenc dr: Ezzel szemben azt indít­
ványozta, hogy a közgyűlés tartsa fenn ere­
deti határozatát.

V a r g li a Elemér dr. polgármesterhelyettes 
főjegyző: Hiába Írunk fel. A többség el is fo­
gadta az előadói javaslatot.

Rákosi Jenő uccu
A tanács előterjesztésére a bizottság java­

solja a közgyűlésnek, hogy a Király uccát 
nevezzék el Rákosi Jenő uccának.

Gvorsiró a városi köztwüléseken
Javasolja a bizottság a tanács előterjeszté­

sére, hogy Székely Andort a közgyűlésekre 
gyorsíróul alkalmazzák, havi 400 pengős, 
olyan hónapokban pedig, amikor közgyűlés 
nincs, 200 pengős iizetésscl. A megállapodás 
szerint kisegítő gyorsírót neki kell alkalmaznia.

Vízvezetékkel látják ei a sestaket ti 
uecákat

B ei rsos József tb. tanácsnok javasolta, 
luigy az érdekeltség kérelmére, már csak a 
vízvezeték cirkulációjának az érdekében is, 
52,000 pengős költséggel vízvezetékkel lássák 
el ,i Dózsa, Bárezy uccuikat, ,i Poroszlay és a 
Komlóssx utat.

Fejér Ferenc dr.: Elfogadom a javaslatot, 
tekintettel arra, hogy érdekeltek címlétében

annak hangsúlyozásával, hogy a közgyűlés I nem akarok ellene szólunk (Derültség.) Ezzel 
helyesnek tartaná még ma is az általa java- 1 kapcsolatosan azt kéri, hogy az utcaseprőket
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BORA11 liter 68 fillér
kötelezzek arra, hogs sepréskor inártsák l-ele 
vizes vödörbe a seprőt, mert a por, amit (el­
vernek, ártalmas az enészséu e.

Vásáry István dr. polgármester: KI iib 
próbáljuk ki. aztán rendeljük el.

A bizottság a javaslatot eg> nunguan el­
fogadta.

tivorsszerelö autót vesz ,-i város
A világítási vállalat, mim \ iziniikezeloség 

előterjesztést telt gyorsszerelö autó beszerzé­
sére. Jelenleg van egy ilyen autó. de az a 
három évi szakadatlan használat következté­
ben alapos javításra szorul. A vállalat ukiula- 
tot kért be, melyek küztil legniegfclelöbb a 
Weisz Manfréd gyáré, fiz 99(>9 pengőért szál­
lítaná az autót, a karosszériát l emben csinál­
tatnák 1500 pengőért.

A bizottság az előterjesztést viiue..v:a.

gro
lásl

Élelmiszerek ticeai árusításának 
kérdése

Vass Károly dr. taiiáesnok előadta, hogy a 
kereskedelmi miniszter egészségügyi szem­
pontból megtiltotta a sütőipari termékeknek 
házról-házra való járás utján való eladását. 
Javasolta, Itogy a közgyűlés intézzen kérdést 
a miniszterhez, hogy ez a rendelkezés érvé­
nyes-e az irodáról-irodára való járás utján 
való árusításra is. Javasolta tovább... hogy 
kérjék meg a minisztert az. uccui élelmiszer- 
árusítás általában való szabályozásai a. meri 
indokolatlanul sok az uccui élelmiszerárusitó, 
továbbá arra is. hogy tiltsa el a péksiitinények- 
nek tanoncok utján való uceai árusítását, mert 
ez sem a tanoncok szakképzése, sem az er­
kölcsi színvonaluk emelése szempontjából meg 
nem engedhető.

Hegedűs Jenő dr.: Komikus volna olyan 
kérdést intézni a miniszterhez, amint az elő­
adói javaslat tartalmaz.

Vass Károly dr, tanácsnok: Az érdekeltsé­
gek körében nagy vita volt a rendelet értel­
mezése körül, ezért tettem ezt a javaslatot.

Freund Jenő dr.: Ma ebben a kérdésben 
valakinek aggálya van, az csak sütőiparos 
lehet. Ha nekik kifogásuk van, ők forduljanak 
panasszal a miniszterhez, de részünkről ilyen 
kérdés feltétele nem egészen komoly dolog.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos. Nem látok 
különbséget a között, ahogy valaki a város­
házán iár a süteményekkel és ahogy a kávé 
házakban a kenyereslányok viszik.

A bizottság végül is mellőzte a kérdés fel­
tételét a miniszterhez, a másik két részletben 
intézendő feliratot ellenben elfogadta.

A Debreceni Független Újságot

példány or ként vásárló 
25 szelvény és 

\ pengő
I. «Hetiébenegy hónapig hatmAlhalJa

* Debreceni Független Ujaég
kölcsön könyvtarat

számú

pontot, csak arra akarom felhívni a issV elmei, 
hogy a miniszter leirata szerint át kell tenni 
szombatról a vásárt, ha csak lekiizdhcletl“' 
akadályba nem ütközik.

A bizottság ezután egyhangúan elfogadta a 
polgármester javaslatát.

A múzeum szabályzata
C s ii r ö s Ferenc dr. tanácsnok Ismertette

Osváth Jenőné, dr. Fráter Pálné és Raposs Viktor ev. lelkész jelentek meg tegnap
este a MANSz felolvasó asztalánál.
»*«» >><•+•♦>•<{* m *

(Berzéki felvétele.)

Vita a vásároknak az ünnepnapokról 
való áthelyezése körül

Ugyancsak dr. Vass Károly tanácsnok adta 
elő, hogy a magyar izraeliták egyházi főható­
sága kérvényt intézett a kereskedúmi mluisz 
terhez, rámutatva arra, hogy az izraelitáknak 
megszentelt napink a szombat, épen ezért azt 
kérik, hogy a heti és az országos vásárokat 
szombatról más napokra helyezze át. A keres­
kedelmi miniszter ebben az ügyben körrendele­
tét intézett valamennyi törvényhatósághoz, 
kívánatosnak mondva azt, hogy azokon a he­
lyeken, ahol izraeliták -nagyobb számban lak­
nak, ha csak leküzdhetetlen akadálya nin­
csen, a vásárokat szombatról valamely köz­
napra helyezzék át.

Meghallgatták az érdekeltségeket, mert a 
miniszteri icirat Debrecent is érinti, lévén a 
heti vásár egyik napja évszázdok óta szombat, 
az országos vásárok alkalmával pedig szom­
baton állatvásárok vannak. A gazda érdekelt­
ség a szombati vásár fentartása mellett nyi­
latkozott, azzal az indokolással, hegy záva-

Törvényesen védjegyeseit 
garantáltan megbízható minőségű

„saját kikászilésű 
pamui kalangya vásznaink11

országos bevezetésére «állítunk 
fogyasztók részére 38 métát es végek­

ben, postán, bérmentve utánvéttel,

P 1*45 méterenként.
A meg nem felelőéri a |tnti visvaküldjük.

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI., Révay u. 1.

rókát okozna a közönség körében, ha az év­
százados napol megválloziatmik. Az ipari ér­
dekeltség ugyanezzel az, indokolással nyilatko­
zóit az áthelyezés ellen, rámutatva arra is. 
hogy a református egyház már kérte a vásá­
roknak vasárnapról való áthelyezését, amit 
akkor megtagadlak. Ha most az izraeliták ké­
rését teljesítenék, akkor joggal hivatkoznék a 
református egyház, erre precedensként. A ke­
reskedelmi érdekeltség szerint a vásárok át­
helyezése még az izraeliták nagy többsége 
szempontjából sem kívánatos, hiszen az izrae­
liták nagy többsége amellett, hogy vallásának 
előirt szertartásait gyakorolja, szombaton is 
folytatja mindennapos tevékenységé*. Mivel 
ilyenformán minden érdekeltség a vásárok át­
helyezése ellen nyilatkozott, az előadó azt ja­
vasolta, hogy tudassák a kereskedelmi minisz­
terrel: az eddigi helyzet megbolygatása nem 
kívánatos.

Fejér Ferenc dr.: Debrecen liberális tra­
dícióira és arra hivatkozva, hogy fontos érdek 
fűződik ahhoz, hogy a vallásos érzés egyik 
felekczetnél se bolygattassék meg, a vásárok­
nak szombatról való átliclx zését kéri. Sem­
miféle jogos érdekei sem sért az, ha a feleke­
zetik ünnepnapjairól, Így vasárnapról is, a 
vásárokat hétköznapra teszik át. Egyáltalán az 
volna a helyes, ha országos vásárokat nem 
tartanának, mert hiszen a mai közlekedési vi­
szonyok mellett a vásárló közönség bárhol és 
bármikor beszerezheti a szükségletét. A vá­
sárok pedig csak tönkreteszik a kereskedő­
ket és iparosokat. Örömmel üdvözölne olyan j 
javaslatot, mely szerint a kereskedelmi mi­
nisztertől az országos vásárok megszüntetését 
kérnék, természetesen csak a k:r: sodo vásá­
rokét.

I Markovits Elemér dr.: Debrecen nem 
I térhet ki a kérdés teljesítése elől. A szombati 

heti vásár nem olyan nagy jelentőségű, hogy 
ne lehetne más napra áttenni. A városnál: kell 
előljárnia abban, hogy mindenkit hozzájuttas­
son ahhoz, hogv íelekezetc által parancsolt 
vallási kötelezetIségeineJi eleget tegyen. Í zért 
van a vasárnapi vásártartás ellen is.

Balogh István: Mivei az összes érdekelt­
ségek a jelenlegi helyzet fentartása mellett 
nyilatkoztak, elfogadja az előadói javaslatot, 
mert maga is azt vallja, hogy nehéz az év­
századok óla kialakult állapoton változtatni.

Vásáry István dr. polgármester: Nagyon 
nehéz ebben a kérdésben így incidcntalitcr ha­
tározni. Való, hogy a vásárok elvesztették 
nagy közgazdasági jelentőségüket, de számolni 
kell azzal is, hogy az országos vásárok meg­
szüntetése az exisztenciák ezreit tenné tönkre, 
akik most vásárról-vásárra járva keresik ke­
nyerüket. Elvben a kirakó vásár megszünte­
tése volna a helyes a heti vásárokon is, azon­
ban igensok kisiparost érintene ez a kérdés, 
mert azok nem rendelkeznek állandó üzlet 
íentartásához szükséges anyagi erővel. Az is 
helyes elvileg, hogy a vásárokat ne tartsák 
felekezetek ünnepnapjain, de kérdés, hogy 
gyakorlatban kercsztiilvilibto-e ez \. vásáro 
egyedüli jelentősége most már evd, , forgalom 
nagyságában van, forgalmat pt 
napokon lehet biztosítani, am 
napi munka szünetel. Ép ezer

“itec.-taeew
r I r

hog.t hívják össze közös értekezletre az eg.\ - 
házak és az érdekeltségek vezetőit és 
podjanak meg azok.

Hegedűs Jenő dr.: Osztom ezt az állás- I

Dévi-muzeum szervezeti szabályzatát, amit 
a régi szabályzat alapul vételével, valamint 
a Nemzeti Muzeum és a vidéki múzeumok 
szervezeti szabályzatának, továbbá az 1929: 
XI. i.-c. figyelembevételével készíted ci a mú­
zeumi bizottság által kiküldött ötös albizottság.

A bizottság hosszú tárgyalás után végül is 
visszaadta a szabályzattervezetet a múzeumi 
bizottságnak, átdolgozás végett.

Zsirosszódával meg akarta mérgezni 
az anyósa gyermekét

A debreceni törvényszék Jenes' taná­
csa szerdán délelőtt tárgyalta Győri 
lmréiié -sekinöi asszony ügyét, aki el­
len szándékos emberölés bűntettének 
kísérlete miatt indult meg az eljárás. A 
vád szerint

Györiné tzz anyósa hetei; kisleá­
nyát marólúggal akarta elpusztítani 

A tárgyaláson Györiné beismerte bű­
nösségét. Kimondotta, hogy hogyan 
akarta a két éves kisleányt zsirosszó­
dával megitatni.

Múlt év októberében Györiné anyó­
sának két éves Klára nevű kisleánya 
betegeskedett. Béllniriitban szenvedett. 
Az orvos gyógyszert rendelt a beteg­
nek amelyet óránként kellett beadni a 
kicsikének. Ebben az időben Györiné 
az anyósával sűrűn összeveszett. Mait 
év novemberében is napokon keresztül 
haragos viszonyban voltak agy, hogy 
nem is beszéltek egymással. Ekkor 

elhatározta a fiatalasszony, hogy a 
kisleány gyógyszerébe zsirosszódá! 

kever.
Egy házban laktak s amikor anyósa 

eltávozott hazulról, bement a lakásba, 
ahol a kisgyermek feküdt, megkereste 
az orvosságos üveget s abba három 
szem zsirosszódát dobott.

Hát miért akarta a gyermeket 
megölni? — kérdezte többek között a 
tanácselnök.

Nagyon haragudtam az anyósomra. 
— És miért haragudott rá?

Nekem azelőtt nemsokkal halt meg 
egy kis fiam. A születésétől kezdve 
betegeskedett. Angolkóros volt és víz­
fejű. Anyósom sokszor csatolt \ ele s azt 
mondta, hogy rosszaságomért büntet, tt 
meg az Isten a gyerekkel.

A gyerek halála után is bántotta 
magát anyósa?

Igen. Sokszor mondta, liogv ver 
az Isten, de jobban kellene, hogv ver-

:ik uhun

jen.
A vádlott Györiné ezután nvilt őszin­

teséggel elmondotta, hogv amikor ha­
zaérkezett anyósa a kérdéses napon, a 
gyermeknek azonnal orvosságot akart 
beadni. A kisleány azonban kiköpte a 
gyógyszert. Az anya gyanúsnak találta 
•i dolgot s az orvoshoz vitte el gyerme­
két.

Az orvos megvizsgálta a gyógy­
szert, megállapította, hogy zsiros- 

szóda van benne 
s igv indult meg az eljárás.

és
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Györiné már a csendőrsé.g előtt be­
ismerte tettét.

A vádlott kihallgatása után anyósat. 
Győri Lászlónct akarta tanúként ki­
hallgatni a bíróság. Győri Lászlóné 
azonban a törvényes figyelmeztetés 
után kijelentette, hogy menye ügyében 
nem kíván vallomást tenni.

A bizonyítás kiegészítése során höry 
Kálmán ügyész, tekintettel arra, _ hogy 
a vizsgálat során nem nyert megállapí­
tást az, hogy a zsirosszódával telített 
gyógyszer alkalmas volt-e az embci 
élet kioltására, ezirányban kérte a bi­
zonyítást elrendelni. Az előterjesztett 
indítványhoz a védő is csatlakozott. A 
bíróság a tárgyalást a bizonyítás ki­
egészítése céljából ein : nőit a 
m •» •:« • • ❖ • * «a*«* ♦> • " *

Külföldi ut öreg cserkészek ré­
szére. Felhívom az egytem öreg cser­
készcsapat tagjait, k.ik vidéken tartóz- 
lódnak- a nyári részben álló. s részben 
mozgótáborunkra. A tábori idő tártál 
ma egy hónap, június 15-től július b>ig, 
indulás napja még nincs pontosan meg­
állapítva. mivel a jelentkezők ideiét ve­
szik irányadónak. Táborozás helve 
Eclsu-iMaszország, Velence, avagy Ab­
bázia. a jelentkezők óhaja szerint. Kes/- 
vételdii: cc. 160 pengő, a táborozási a 
való óhajt kérem május 3-ie. bejelen­
teni. a cim: Hatvan protesszoi t.g\ e ■ 
Öreg Cserkész csapat. Éiivészkcvt u. 
2. Telefon 11-81. A csapat nevében 
szeretettel üdvözöl 
Béla cs. s. tiszt.

Néhány i 
mnk arról, 
hó 25-án. \ 
vallásos la 
csapókerti 
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szűre tervi 
nek össze) 
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ifjak. - ki 
szónoka, a 
négy küló 
való, egy 
teplő kon
doznak, In
gitkkcl a 
ki vzönségc 

A eél 
szorgalma 
rétitek is 
pártfogás; 
munkájuk 
keire s a 
keltve, — 

A csapi 
dig havi 
gettek ti) 
-szívvel, 
szerény í 
perselygj 
igen iuss 
a megva 
siettetve, 
lelkek ál 
désébcu 
ság az el 
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Néhány nappal ezelőtt már beszámol 
tunk arról, hogy a theologus ííjuság e 
lio JS-áii. vasárnap délután 0 órákul 
vallásos tárgya kulturelöadást rendez a 
csapókerti 48-as fiiggetlenségi_ kiír 
nagytermében a csapókéin imáim/, re­
vére tervbeveti harmonium költségéi­
nek összegyiiilése érdekében. Úgy a 
rendezőség, mint inkább a szereplő 
ittak, közelebbről a megnyitó oeszed 
vkmtika. a kántus, egy-cgv szólóénekes, 
négy különböző tárgya és jellegű sza- 
Valú, egy igen kedves vig.ielcnct sze­
re,-,lő komikusai napok óta azon fara- 
dozin'k, hogy igyekezetükkel, készuhse- 
■giikkel a vállalkozásukat pártom nagy- 

,, .nséget meglepetésben részesítsélt 
A cél 'magasztosságával adtatott 

../.irgalmuk, igyekezetük folytán sze­
re,,,ék is kiérdemelni a nagyközönség 

■ ártfogását és érdeklődését. Iórekvo 
n,.inkájuk után valóban a legjobb si- 
;xL.,ve s a tervbe vett lmrinónnimot te- 
jV,tve, — eredményre iogos.ultak.

A csapókerti imaház lelkes hívei ed-
di , iiarinóniunikiscret nclk\• 1 éne v 
,.ettek az istentiszteleteken, imkozoen 

< szívvel, lelkesedéssel gviijtögcttvjc 
szerény ielcslegeikböl a nagy célra. V 
pei selygi ű.itési forma azonban csak 
ivén iassu lépésben juttatta a Iv.ekvest 

megvalósitáslioz. Ezt a lassú lépést 
si ttetve, a harmonium után vagyakovo 
lelkek áldozatkészségében és érdeklő­
désében bízva rendezi a theologus 1 hiú­
ság az előadást.

Bocsánatot kérnek mindazoktól, aki, 
különböző technikai okok folytan meg­
hívót nem kaphattak, azonban ezúton 
azokat is szeretettel hívjak. Különösen 
ezúton, hírlapikig hívják meg azokat a 
Csapókertben lakó híveket, akik a ne\ - 
sor hiánya miatt meghívót külön a ne­
vükre nem kaphatnak. Tehát a külön 
meghívó által illegnem hívottakat is sze­
retettel hívják és várják. A tizenegy ki­
válogatott számból álló gazdag musoi 
íz előadás színhelyén fog allani a nagy 
közönség nagvbcesü rendelkezésére. 

Műsorukat már most módunkban au
közölni: ... ,

I i'-'nőkéi: a Kántus. 2. Megnyitó ne 
szedet mond: Gerda Sándor theologus.
5. Énekel: Szabó üéza theologus. Szabii 
Pál, l(:iü József és Kulcsár Ferenc tlieo- 
logusok zenekiséretc mellett. 4. bzava_. 
t'arkaslalvi Aíuuks László theologus. r. 
Énekel: a Kántus. 6. Szaval: buchwuld 
Béla theologus. Szünet. 7. Végszavaiul. 
Harcsa József theologus. 8. Éneivel: /; 
mari Mária urleány. 9. Vigjelcnet: Év­
adiak: Kulcsár Ferenc, T. Szűcs Jozse,, 
Szabó Pál és Szabó Zoltán theiilogusok. 
H, Vigszavalat: Ibin Emil loghallgato. 

■'iiek P a Kántus. A Kantust i>z(- 
(ivuia főiskolai énektanár vezeti. 

«>.’•**<■> * • * • * • * ** 4* ** '•* • * • *•* 
— A halasi Fischer előadás elha­

lasztása. Az április 28-1 vasa. nan sze ­
leim élvezetek és uiiuepscgek soia 
halmozza össze a Kistaludvstak. a 
her-íélc előadás, a ZHa-zaszlo szentel . 
valamint a levente futoversenv foM.t; ■ 
ezekre tekintettel, részben magamik , /. 
illusztris előadónak kezdmenyezé^ ; 
Inlisi Fischer-fee eloadas. valamint 
tervbevett"diszebéd április 28-ro „la.,i s 
második felének egy alkalmasjüj) m ' 
iára van elhalasztva: a 1 aisalatvcz.ao 
ségének számot kellett vetni ezekké, a 
körülményekkel, valamint -zn r- 
hogy az április 28-,ka egyben az ura 
ciha húsvéti ünnepekkel estbe e.•: 
uiabb határnapról a Keieskcclo ■ 
lat megfelelő időben fogta az érdeklő 
döket értesíteni.

Megbízható tinón gyapjú 
női es faiti szövetek esek 
SZÁM A A f
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,,A mai támogatás mellett azon csodál 
kozunk, hogy vagyunk“ — mondja 

a Bocskay vezetősége
2000 pengő deficit három kupa-mérkőzésen Miskolcon is, 

Szegeden is nagyobb a mérkőzések bevétele, mint Debrecenben 
— A közönség támogatásáért a hiányok pótlásával adna ellen­

szolgáltatást a klub vezetősége
A sportegy csilieteknek sem rózsás ma 

a világ. Mindenütt panasz van, minden 
sportvezérnek a bevételek fokozásán és a

Békés Lajos
közli

11. É 
g ethy

kiadások csökkentésén jár az esze, noha 
akár az amatőrökről, akár a professzio­

nistákról van szó a nehéz gazdasági vi­
szonyok között szinte lehetetlennek lát­
szik elérni a bevételek fokozását. Éppígy 
nehéz a színvonal rovására: leépíteni s 
Így csökkenteni a kiadásokat. Nem kivé­
tel a sportklubok között a Bocskay sem, 
Debrecen kitűnő futballcgyesiilete, amely 
az első liga tabelláján az ötödik helyért 
vív vasárnap nagy küzdelmet. És a Bocs­
kay válságának van egy jellemző vonása: 
a szezonban ütközött ki ez a válság s

közvetlen oka a közönség részvétlen­
sége a vidéki kupa küzdelmek iránt.

Szinte megmagyarázhatatlan, hogy miért 
nem érdeklődött Debrecen sportközon- 
sége a három vidéki professzionista csa­

pat vendégszereplése iránt, hiszen a há­
rom mérkőzés közül legalább kettő ritka 
szép futballt hozott s mégis 2000 pengőt 
fizetett rájuk a Bocskay.

A válság mindenesetre itt van s ezzel 
kapcsolatban itt az idő arra is, hogy a 
Bocskay átnézze szénájának állását s a 
vezetőség, amely annyi nehéz viharon at 
tudott megoldásokat találni, ismét te - 
rázza a debreceni közönséget, tudatara 
ébressze annak, hogy

a Bocskay csapata igazi érték, ame­
lyet közömbösségből, részvétlenseg- 

böl tönkretenni nem szabad.
Az elvégre nem lehet vitás, hogy a csa­

pat remek sport-teljesitményt nyújtott eb­
ben az esztendőben, amikor annyi regi 
csapatot megelőzve, az első liga lisztaja- 
nak ötödik helyén áll s további diadalok­
kal még feljebb is küzdhet! magat. És így 
nem lehet vitás az sem, hogy akar akarja 
a hivatalos város, akár nem,

a Bocskay mégis csak Debrecen vá­
ros színeit képviseli, akar akarjak 
más sportegyesületek, akar nem, 
Debrecen sportjának becsületéért 
küzd a professzionista liga első ősz- 

tályában.
Meg kell találni a módot arra, hogy a 
Bocskayt megmentsek, sót fejlessze 
azok, akik szerény és nehezviszonyok ko­
zott. szinte még ma is a kezdet nehézsé­
geivel küzdve, az első liga ötödik helye g
vezették a csapatot.

Bizonyára van mentő módozat, csak 
meg kell találni. Mihelyt a téma, a Bocs 
kay helyzete felkeltette a kellő érdeklő 
dést a közönségben, már sikerül is meg 
keresni a mentés útját, bizonyara felme 
rül az uj ötleteknek es eszméknek egesz 
sora. amelyek aztán a gyakorlati alkal­
mazásban meg is hozzak 
Mindenesetre az első lépés a Bocskay 
helyzetének nyílt feltárásara. Dr. henye 
Endrét, a Bocskay egyik tekintélyes ve 
zetöemberét kértük fel arra; hogy nyila 
kozzék a klub mostani válságáról. Kerde

Divatos tavaszi
I. A. GYAPJÚK ALAP

minden színben
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Franklin rénél
Csak Arany Bika épület.

KOZZeK d MUU ---------- . - O
seinkre a következő választ kaptuk. %

A telet sikerült újabb adósságok 
nélkül átúsznunk, amit részben a Bocs- 
kay-bál, részben a görög túra tett lehe­
tővé, mert a túra által annak tartamara 
mentesültünk a fizetési kötelezettségek 
alól. A régebbi években

mindig a hosszú téli szünet verte 
adósságba a klubot,

wszont az ezidei téli gazdálkodásunk azt 
a reményt keltette bennünk, hogy mente­
sülünk a szezonra az anyagi bajoktól.

Számításainkat először
a téli szünetnek a kitolása húzta ke­
resztül, azután pedig a barátságos, 
illetve a kupamérkőzések rossz 

anyagi eredményei.
Eey-egy barátságos, vagy kupamérkőzé­
sén legfeljebb, ha elértük bruttó: a ven­
dégcsapatnak járó összeget, a mi csapa­
tunk fentartására, pályaberre, adóra stb. 
e mérkőzések nem nyújtottak feciezetet.

A bajnoki meccsek sem rentábilisak 
az esetben, ha nem sikerül például a 
múlt vasárnapi nézőközönséget leg­

alább ezer fővel felfokozni.
Szegeden, de Miskolcon is sokkal na­
gyobb bevételt nyújt egy bajnoki mér­
kőzés. mint amennyit a Bocskay egy-egy 
bajnoki meccsen bevételez.

A közönség érdeklődése ellen azon­
ban mégsem panaszkodunk. Minden 
meccsen uj és uj embereket latunk, akik­
ből később újabb és újabb törzsközönség 
fejlődik ki. Ha csapatunkat fenn tudjuk 
tartani és eredményeket érünk el, nyu­
godtak vagyunk atekintetben, .hogy a 
meccsek iránt a kellő érdeklődés es az ez­
zel együtt járó anyagi rentabilitás nem 
marad el.

Egy klubot azonban meccsbevételek 
bői fentartani nem lehet.

A meccsbevétel utóvégre is mégsem szol­
gálhat egy pontos költségvetés alapjául, 
mert hiszen egy hideg idő, vagy epen 
cső, minden számításunkat keresztül húz
hatja.

A klubot csakis a tagok és a tagok 
áldozatkészsége tarthatja fenn.

Nem gondolunk mi itt mecénásokra, akik 
a mai pénzügyi nehézségek kozott nmese- 
nek és nem is kívánunk senkitől sem nagy 
áldozatot. Ha csupán a jelenlegi, circa

500 fizető taglétszámot ezerre tud­
nánk feldolgozni,

ez már havi ezer pengő jövedelemtöbble­
tet jelentene és lehetővé tenne az egyesü­
let zavartalan vezetését és fejlesztett.

Annyival is inkább joggal elvárhat- 
nánk, hogy a sportközönség belepesevel 
támogatásunkra siet, mert hiszen

a jegyek árában bizonyos anyagi 
rekompenzációt nyújtunk a havi 2 

pengős tagdíjért.
Vannak tagjaink viszont, akik _ akként 
képzelik az egyesület támogatását, hog> 
elvárnák az egész tagdíjnak a visszatér -

- - -E,*®*®

Kivételes olcsón

Divathalap
jó minőségű, sok színben
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tését kedvezmények által. Ezek a ta£°k 
azonban elfelejtik, hogy tagjainktól mi 
várunk támogatást és végeredményben is 

egy egyesület támogatása a tagok ré­
szére üzlet mégsem lehet. 

Tagjainkhoz körlevélben fordultunk es 
mindenkit felkértünk arra, hogy meg egy­
két uj tag szerzésével legyen segítsé­
günkre. Bízunk is abban, hogy felhívá­
sunk nem lesz eredménytelen. Nem any- 
nyira a pénzkérdésen múlik ez, mint egy 
kis törődésen az egyesület sorsával es 
utánjáráson. A taggyüjtési akcióval kap­
csolatosan megindítottunk egy ezzel pár­
huzamos akciót is. felkérvén tehetősebb 
sportbarátainkat szerény összegű állandó 
havi támogatásra. A szegedi Bastya sza­
nálását vettük itt például.

Az adminisztrációs költségeket a 
végletekig lecsökkentettük.

Dr. Zempléni Gusztáv fővárosi képvise­
lőnk teljesen amatör alapon intézi ügyein­
ket Irodahelyiség fizetésére sem fordí­
tunk egy fillért sem a bevételből.

__Még egyet. Arra a kérdésre, hogy
érdemes-e ennyit dolgoznunk időt és ál­
dozatot pazarolnunk a Bocskayra, hogy 
érdemes-e újabb és újabb seregeknek a 
Bocskay egyesület tamogatasara sietni, 
azt a feleletet adjuk: érdemes.

A Bocskay csapatában olyan erők 
rejlenek, hogy nagyobb célokat is 
tűzhetnénk a jövőben magunk ele, 
mint a jelenlegi, a tabellán való 
egyébként előkelő elhelyezésünk, ha 
módunkban állana az egyesületet za­
vartalanul vezetni és a csapat további 
fejlesztéséről és kiépítéséről gondos­

kodni.
A klub vezetősége minden hiányt 

épen olyan jól lát, mint a közönség. A 
Bocskay támogatásáért mi

a hiányok pótlásával ellenszolgálta­
tást nyújtanánk

a közönségnek. A mai támogatás mellett 
csak azon csodálkozunk, hogy vagyunk.

Az érdekes nyilatkozattal kapcsolatban 
mondanivalóinkat holnap bocsátjuk a kö­
zönség elé.
,*•*•❖•❖—>•*•*•*•*•* 

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzek, foto- 
börze, Piac v.cca 38.

tét».,- ...
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ta „Mitikusa, Bucharin, Tomsky és Rykow, a 
Si^zXT,bemben támadt nézeteltérés miatt kiléptek a kommunista elöljáró-

sftgboi.
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csodaszép lesz az arc- 
bflTc

1 téiíe 1 \T 50 fillér 
1 V. és 1 50 P.
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G
H
Jb

A szövegben előforduló rövidítések: A = »as­
szonyoknak; E — eloadas, F — vebnek • gramofonzene; Gy =, gyermekeknek; 

hírek; Hg - hangverseny; = 
iazzband1 K = könyvszemle; M = me- 

sék- R - recitáció; T - tőzsde, közgazda­
ság; Z —. zene.

CSÜTÖRTÖK, április 25.
Budapest. 9.15: Hangverseny. K°zrenvukm 

dik: Tasnády Mária (ének). Kovats Boriak 
(hegedű), Weeber Margit (zongora). Kise .
P°205rRigóSJancsi és cigányzenekarának ze-

ne)4e:' Rádió Szabad Egyetem. 1. A kuitusznu- 
nisztérium népművelés, akciójának céljaira 
készült gramofonlemezek bemutatása, a) Ba 
tók Fekete föld, Asszonyok. Asszonyok Ha 
kimegyek aerra a magas tetőre. Istenem, te-

EÄÄSiHt
citás 3 Gramoíonlemezek, a) Lgressy. 
kedik le afelhő; Petőfi: Cserebogár (enekli 
Nagy Izabella, kisér Radics Béla zenekara) ; b) 
Kossuth-nóta, Lányi: Tavasz elmúlt (enekl 
Palló Imre, kisér Radica Béla zenekwaL ^ 
Brazília és az európai telepesek. (
RC5ZlŐ dA)földm. miniszt. rádióelőadássorozata 
A tehenek tejelőképességének jelentősege
szarvasmarhatenyésztésben. zenekar

5.40: Az Operahaz tagjaiból alakult zenekai 
hangversenye.

6.40: Gyorsirási tanfolyam.
7 25: Angol nyelvoktatás.
8: Rendkívüli filharmóniai hangverseny a 

Vigadó nagyterméből. Brahms-est. 1. Akade 
mische Festovertüre. Vezényel: Gabnlowitsch
Ossip 2. D-moll zongoraverseny. Előadja, dr.
Dohnányi Ernő. Vezényel: Gabnlowitsch Os- 
síd 3 B-dur zongoraverseny. Előadja. Uabn 
iTwitsch Ossip. Vezényel: dr. Dohnany, Ernő 

10: Időjelzés, hírek, idojarasjelentes
kgetőversenyeredmények. Majd: gramo
hangverseny.

Külföld.
Bécs 11- Hg. 4: Hg. 5.40: Kz. 7.30: Hg.

BrüL67105:GHg8'57530; Rádiójáték. 10.2^Hg, 
Frankfurt. 8: Hg. 9.50: Kozv. 12.30. Hg. 
Genf. 8.50: Hg.
Genova. 8.40: Hg. —
Hamburg. 8: Z. 9: Tz. 1_• * . ,,

isä?Ä“^> “>■Hs
Lipcse. 4.30. Z. 8. Hg. • „ íz

London. 7.45: Cchumann-dalok. 8.45. Kz. 
10.20: Színmű.

Milánó. 5: Jz. 8: Hg. • J ■ ^
München. 4.30: G. 8. lg.
Nápoly. 5: Hg. 9.02: Operett .
Oslo. 8: Szimf. Hg. ,. G 10.20: Tz.
C°.“°n4?S KzK7.05- G. Tz. 10.20: Nz. Tz. 
Posen. 5.55: Hg. 8.Í5: Hg. 10.20:4TZE
Il:“4T5GHg:36Í Z.Z8: Kz’. 9: Vígjáték.

° TouVouse. 9.30: Kz. 10: Hg.
Turin. 5: Nz. 8.55: Hg.
Ä5^:Ä%^5= Hg. 10: Nz. 

Zürich. 5.15: G. 8c Tarka-est

A zenede nagysikerű növendékhangversenyének a szereplői.
(Berzéki felvétele.)

A volt bábaképzőben a népjóléti minisz­
ter tüdőbeteg kórházat akar létesítem

. » . , ... .ntzS/zxr n? tillmn \t)il

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel hasairílják. Nem 

falté nö, 1 doboz 80 fillér80
t

Vásáry István dr. polgármester, aki kctfilett
cstc érkezett haza Budapestről, eredménnyel 
tért haza. A polgármester magával hozta a kis­
lakások. szülésznői lakások és a II.. szama gaz­
dasági iskola, valamint az illemhelyek építésére 
vonatkozó közgyűlési határozatok jóváhagyá­
sát agy hogy a műnk,.lkatokat rövidesen meg 
lehet kezdetit. Ezenkívül több olyan ügyben is 
tárgyait a polgármester, amelyek az idei pro­
gramba tartoznak s ígéretet kapott, hogy ezek­
nek az ügyeknek a jóváhagyása is rövidesen
megérkezik. ,, ., _

Vásáry István dr. polgármester tárgyaláso­
kat íobiatott a népjóléti minisztériumban is dr. 
Schultz államtitkárral a közkórház ügyében.

unit most már tudvulevöleg uz alkuit log lé­
tesíteni A tárgyalások kedvező stádiumban 
vannak" és valószínű, hogy már a közeli jövő­
ben fordulat történik a régóta húzódó ügyben.

A népjóléti minisztériumban folytatott tár­
gyalások során szóba került az is. hogy a nép­
jóléti minisztérium szeretné megkapni a hulni- 
kópzö intézetet, mert ott tüdőbetegkorháziu 
aüar [{i'Udczni Tőben uz ügyben természete­
sen a törvényhatósági bizottságnak kell dön­
teni, íven a bábaképzö más célra vau ki idol ve 
s a térvényhatósági b'zottság fogja elbTálm, 
íi £y melyik célt tartja előbb megvalósitanao- 
nak.

Selioltz államtitkárral a közkórház ügyében, A A

Vasárnap lesz a Kisfaludy-Társaság 
és Csokonaí-Kör együttes ülése

.................... — . _i_ A _____ V,o11cr
Megírtuk már, hogy a Kisfaludy Tár­

saság képviseletében a magyar írók leg- 
kiválóbbjai érkeznek szombaton este Deb­
recenbe s tartanak vasárnap délelőtt a 
Csokonai Kör rendezésében irodalmi ün­
nepélyt a vármegyeházán. A vendégek ér­
kezése szombaton délután 6 órakor lesz. 
Ez alkalommal fognak megérkezni ;Ber- 
z e v i c z y Albert, a Kisfaludy Társaság 
elnöke, a tagok közül pedig: He re z e g 
Ferenc, Z i 1 a h y Lajos, Sajó Sándor, 
S 1 k Sándor és dr. K é k y Lajos. A más­
nap déli gyorsvonattal fog érkezni S z a - 
bolcska Mihály, aki írói pályáját tulaj­
donképen Debrecenben kezdte. Az érke­
zésnél a Csokonai Kör elnöksége fogadja 
az illusztris vendégeket s amennyiben hi­
vatalos teendőik megengedik, részt fog­
nak venni a fogadásban a város polgár­
mestere és főispánja is. Debrecen varos 
Írói és tudósai közül is többen jelentettek 
be részvételüket. Ott lesznek az Akadé­
mia debreceni tagjai, miután Berzeviczy 
Albert a Magyar Tudományos Akadémia 
elnöke is. Ott lesznek az egyetemi taná­
rok és a középiskolai tanárok közül is töb­
ben, valamint olyanok, akik a magyar iro­
dalom és tudomány iránt bensőleg érdek­

lődnék. Az egyetemi hallgatók között is 
mozgalom indult meg a fogadásban részi- 
vételre. Az ünnepély maga 28-án, vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor kezdődik a vár- 
megyeháza dísztermében. Belépőjegyeket 
a Csokonai Kör nem bocsátott ki, ellen­
ben a műsorok számozva vannak s a nui- 
sor megváltása kötelező. Számozott mű­
sort már lehet kapni. Ülőhelyre jogosító 
műsor ára 3.— pengő, a Csokonai Kör 
tagjai ennek az összegnek a felét fizetik. 
Állóhelyre jogosító műsor csak egyetemi 
hallgatók és középiskolai tanulók számára 
50 fillér. Ez utóbbi jegyek tegnap még 
nem voltak kibocsátva, ma azonban mar 
ezek is rendelkezésre állanak.

Az irodalmi ünnep után társas ebed 
lesz, amelynek részvételi dija 4.— pengő. 
E társas ebédre jelentkezni lehet P a p 
Károly egy. tanárnál, a Csokonai Kör el­
nökénél, C s o b á n Endre fölevéltárosnal, 
a Csokonai Kör főtitkáránál és dr. Kun 
Sándor ref. főgimnázium! tanárnak a 
Csokonai Kör titkáránál.

_ Valóságos műélvezet Varga fényké'
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

Anyakönyvi hirek
A debreceni állami anyakönyvi hiva- 

nál e hó 24-én, szerdán a következő be­
jelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.

Fehér Lajos—Varga Irén; Borssy Já­
nos—Molnár lrénke.

SZÜLETÉSEK.

Herényi Mihály kondás fiú Mihály; 
Marozsán Demeter lakatossegéd leány 
Etelka; Gergely Márton máv. moz­
donyvezető fiú Márton Béla; Nagy Kál­
mán festősegéd fiú Kálmán; Mandel 
Ernő bankigazgató fin Pál; Szembrato- 
vics Szilárd tvszéki irodatiszt mv Szi- 
lárd; Burai József cipészmester leány 
Anna.

Gyászrovat
Sulin Böske 21 éves. református. Temetése 

e hó 26-áu, pénteken délután 4 órakor lesz az 
Ispotálytelep 11. számú gyászháztól az Ispo­
tályt templomban tartandó ima után a Hatvan 
uccui temetőbe. A temetést Csarka „Kegyelet" 
temetkezési vállalata rendezi.

Csobai József 34 éves, református. Temetése 
e hó 25-én, csütörtökön délután 2 órakor lesz 
a Katz-telep, Szeretnie! uccu 7. számú gyász- 
háztól a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Csutka „Kegyelet" temetkezési vállalat Tarnten.

Iliró VIiliáivné Gyilkos Juliánná 30 éves, re­
formátus. Temetése c hó 25-én, csütörtökön 
délután 3 órakor lesz Alsójózsán. A temetést 
fehértói temetkezési vállalata rendezi.

földi Margit 10 hónapos, görög katholikus. 
Temetése e hó 25-én, csütörtökön délután lesz. 
a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Ludinann Laíosné Varga Agnes 51 éves. re­
formátus. Temetése e hó 25-én csütörtökön 
délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottas házából. A temetést Gebauer Karoly 
és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Budai Károly 2 éves, római katholikus. Te­
metése e hó 25-én, csütörtökön délután 3 óra­
kor lesz a Késes uccu 13. számú gyaszhaztol 
a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést Gi- 
haaer Károly és Társa temetkezést vállalatit
rendezi.

Özvegy Molnár Sdndorné Baidor Julianna 63 
éves református. Temetése e hó 25-én, csü­
törtökön délelőtt 10 órakor lesz Mikcpércscu.

temetést Gebauer Karoly cs Torsa temetU 
zési vállalat rendezi.

WIÜZLETELV A

wzem
bm: LEGSZEBB NŐI KALAP 
LEGOLCSÓBBAN. Ptac_u_2_

Finom saját készítésű koverkó felöltő 
Mindennapi viselésre tartós szövetükön y
^5ífstorSgnynrSyvagy íösszu nadiigga,

P 68 tői 
P 36‘—tői 
P 45 —tői 
P 44‘—tői

Férfi sportnadrág 
14_16 éves fiuknak való öltöny 
8_10 éves fiuknak való ruha —

Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadraggai ......
Cé. ünk csak valósá.jot hirdet. Tessék errö. vételkényszer nélkül meggyőződ»,

' cégünkét kérjük nem esszé téveszteni! Férfi-, fiúmba nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ epufeteben m.

magyar RUHAIPAR" sr.i

11*1 m leült a tiratatotta, te az alattiakul közüliül
rendkívül olcsó tájékoztató arainkat :

.............. . ,.„„^i,3 Ginitö - - P 68 lől I Férfi sportnadrág — ^ ________ „ _ P 32*—tői
P 14-—tői
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ft^gERÖÍ?
Vállveregetéstől eltört 

egy vändorköltö oldal­
bordája

ferencz Benjámin püspökladányi 
gazdálkodó került szerdán délelőtt a 
debreceni törvényszék elé súlyos testi 
sértéssel vádolva. A sértett. Káváis 
Menyhért 74 éves püspökladányi lakos, 
aki azzal vádolja Ferencz Benjámint, 
hogy eltörte az oldalbordáját.

A vád szerint Kovács Menyhért 74 
éves ember a múlt év március 15-én a 
püspökladányi vendéglőket járta és 
verses köszöntőkkel üdvözölte a már­
cius 15-ét ünneplő embereket. Elmondta 
a verses köszöntőt Ferencz Benjámin 
asztalánál is, akinek a tetszését nagyon 
megnyerte az öreg beszéde és jókedvé­
ben megveregette a vállát. A hatalmas 
termetű Ferencz Benjámin kedveskedő 
vállveregetésének súlyos következmé­
nyei lettek és eltört az öregnek az ol­
dalbordája.

A tárgyaláson Ferencz Benjámin ta­
gadta, hogy az ő kezétől tört volna el 
az öreg oldalbordája és azt hangoztatta» 
hogv Kovács a köszöntő elmondása 
után elhagyta a vendéglőt, nem szólt ár­
iéi, hogy baj lett vele. Később panasz­
kodott csuk a bordatörésről és követelt 
kártérítést. Ferencz Benjámin szerint az 
öreg részegen lezuhant valahol a földre 
és úgy törte bordáját.

Kovács Menyhért a kihallgatáson ha­
tározottan állította, hogy Ferencz Ben­
jámin törte el a bordáját. A fajdalmai 
nem érezte mindjárt, csak később, mi­
kor járt az utón.

A bíróság bizonyítás kiegészítés el­
rendelésével a tárgyalást elnapolta.

Szakosztályi ülések
A debreceni ipartestület képesített ács­

mesteri szakosztálya ma, csütörtökön este 
pontosan hét órakor az ipartestület helyi­
ségében szakosztályi ülést tart.

Tekintettel arra, hogy az ülésen min­
den tagot érdeklő ügyek tárgyaltatnak, a 
tagok teljes számú és pontos megjelené­
sét ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni ipartestület müfogsorké- 
szitö cs droguista szakosztálya ma, csü­
törtökön este hat órakor az ipartestület­
ben tartja tisztújító közgyűlését.

Tárgy: Egy elöljárósági rendes es egy 
póttag választása. — Tekintettel az ülés 
rendkívül fontos voltára, a tagok teljes- 
számú és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni ipartestülct hölgyfodrász, 
kozmetikus szakosztálya ma, csütörtökön 
este hét órakor az ipartestulet helyiségé­
ben tartja tisztújító közgyűlését.

Tárgy: Egy elöljáróság! rendes és egy 
póttag választása. Tekintettel az ülés 
rendkívül fontos voltára, a tagok teljes- 
számú és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.

— Állandó érdeklődés központja az. a 
evönvörii fényképklállitás. melvet a 
Itanokban állított ki I lener fénvkénész a 
Csapó ueca I. aletti kirakataiban.
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Henrik porosz herceg elhunyt. ......
A herceg (a .zakálla. alak) a német tengerészeinek volt nagyadm.r.l-.a, N»8y kedvelője 

volt a vitorla, motorcsónak és automobilsportnak, amelyeket nagy

Elmaradt írói haszonért indítottak pert 
a debreceni Autóforgalmi RT ellen

Egy autóbaleset szokatlan következményei

*udape»ti
Nemzetközi
Vásár

1929. május 4-től 13-ig

A magyar ipar 
egységes 

bemutatója
50°|o-os utazási kedvezményi
Részletes felvilágosítás és vásárigazolváuy 
kapható Budapesten : a Vásár irodánál, V 

Alkotmány ucca 8
Debrecenben: a Kereskedelmi és Ipar 

kamara.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

A debreceni törvényszéken Sinai 
Uvula törvényszéki birú nagyon érde­
kes ügyben kezdte meg a tárgyalást a 
napokban. A per központjában Föl­
des sv Ovula dr. az ismert labdarugó- 
vezér, országos szövetségi kapitány all. 
aki pert indított a debreceni Autófor­
galmi RT. ellen és 3000 pengőt követel.

Földessv János dr. az elmúlt év feb­
ruárjában lejött Debrecenbe az Attila— 
Bocskav mérkőzés megtekintésére. A 
Diószegi úti pályára az Autóforgalmi 
egyik bérautóján ment ki dr. 7. e m-
V leni Gusztáv rendővfogalmazó es
V a m p e t i c s István Bocskav játékos 
társaságában. A Diószegi utón az autó 
nekiroliant egy kerítésnek és betoltuk 
az üvegek, amelyek megsebezték dr. 
Földessv János kezet. A sérüléseket 
a labdarúgópályán kötözték be előszói, 
rendes kezelésben a fővárosi Rókus 
kórházban részesült.

Az Atheneum könvvkiadoeeg abban 
az időben bízta meg dr. Földessv Ja-

nőst. hogv inon egy könyvet az olim­
piai küzdelmek előkészületeiről és az 
antik világ olimpiai játékairól. A könyv­
nek rövid időn belül meg kellett je­
lenni. mert a közönség érdeklődése ab­
ban az időben volt meg a szükséges 
mértékben a könyv témája iránt.

Dr. Földessv János azonban nem 
tudta sérülése következtében a kért 
határidőre elkészíteni a könyvet és 
hzv elvesztette azt a 3000 pengőt, 
amelyet írói honorárium fejében a 

könyvkiadó neki megígért.
Földessv János dr. most ezért az el­

maradt 3000 pengő hoszonért cs 200 
pengő orvosi költségért perli az Auto- 
forgalmi RT-t. Az országos szövetségi 
kapitányt dr. Neufeld Sándor ügy­
véd képviseli és ö adta be a keresetét 
az Autóforgalmi R I • ellen.

Az első tárgyaláson ítéletre nein ke­
rült sor. mert elnapolták a tárgyalást a 
bizonyítás elrendelésével junius 0-ie.

Miniszterközí bizottság közvetítette 
a fürdő átvétele ügyében a tárgyalásokat 
Hajdúszoboszló város és a részvénytár­

saság között
A (árnyalások során a részvénytársaság 

a TOO OOO pengős követelését 260.000 pengőre
szállította le

A család öröme egy 
elsőrangú

v.l»<l wneel Hl» M»»ter'» (Kutyás), Celum- 
b!.. Deci gremefonok • gr.metenleme»ek

havi Bszletíizetéaie is minden áremelés nélkül
eredeti győri Áron kephetók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?
gr.mofonos.tályáb.n oebr.cn, Plec u. 34.
c.«ki» eleöraeou valódi angol gyártmány! 
tartunk • mér ISO pegátíl km.dv kap- 

hatók.
leseik QilitMwt telkinem et(«lkltsl<i>»t4| ntlkOl.

Hirt adtunk arról, hogy a napokban mi­
niszterközi bizottság száll ki Hajdúszo­
boszlóra. amely

hivatva van a város és a részvénytár­
saság között a fürdő átvétele ügyé­
ben a békés megegyezést létrehozni.

Mint értesülünk, a várva-várt bizottság 
végre meg is érkezett s másfél napos tár­
gyalás megejtése után a város józa­
nabb gondolkodású polgárainak felfogásá­
ban kételkedők előtt csodaszámba
menő eredményt mutatott fel. Ez a meg­
lepő eredmény végre megtörte a jeget és 
megcálfolja azokat az alaptalan vádakat, 
amelyekkel egyes érdekelt körök illették 
azokat az elfogulatlan gondolkozásu pol­
gárokat, akik a fürdő birtokbavétele mel­
lett foglaltak állást és miután békés meg­
egyezést hiába kíséreltek meg, birtokba 
helyezési per,t indítottak a részvénytársa­
ság ellen. Mi sem veszélyezteti tehát a 
fürdőközönség érdekeit a következő sze­
zonban, sőt kilátás van rá, hogy a hóna­
pok óta vajúdó fürdőkérdés még a szezon 
kezdete előtt valamely formában végleges 
megoldást nyer és a meginduló átalakítá­
sokkal sok munkanélküli keresethez jut.

A miniszterközi bizottság 
tagjai

Hétfőn délután a gyorsvonattal érkc 
zett Debrecenbe a belügy-, pénzügy- és a 
népjóléti minisztérium által kiküldött 
nyolc tagú bizottság, névszerint dr. T a - 
tits Atkád h. államtitkár, dr. Janda

Károly min. osztálytanácsos, dr. Kacs- 
k o v i c s min. titkár a belügyminiszté­
rium, dr. B ab ó Tivadar közegészségügyi 
főfelügyelő. Kemény Zoltán műszaki 
tanácsos a népjóléti minisztérium, to­
vábbá dr. Lukács Ödön min. tanácsos, 
dr. Tószöghy Géza min. osztálytaná­
csos és a bányászati ügyosztályból dr.
T á p a y István min. tanácsos a pénzügy­
minisztérium megbízásából. A bizottság­
hoz felkérésre csatlakoztak még dr. 
T ú r y Zoltán közigazgatási bitó. városi 
képviselőtestületi tag, R á s ó István fel­
sőházi tag és Bar a b á s Samu, a kerület 
országgyűlési képviselője is.

Tárgyalások Debrecenben 
a részvénytársaság.kikül- 

dötteivel
A miniszterközi bizottság még hétfőn 

este megkezdte tárgyalásait a részvény 
társaság igazgatóságának kiküldötteivel 
S e s z t i n a Jenő, S e r 1 y Gusztáv, dr 
R a d ó Rezső és dr. Tyroler Oszkár 
igazgatósági tagokkal. A tárgyalás kezde­
tén a város által felajánlott 200.000 pengő 
beépítési költséggel szemben a részvény- 
társaság 700.000 pengőt követelt az ed­
digi beruházások, költségek és az elma­
radt haszon fejében. A három miniszté­
rium kiküldöttei azonban olyan tárgyila­
gossággal érveltek, hogy

első közbelépésükre a részvénytár­
saság követelését 700.000 pengőről 

I 400.000 pengőre szállította le.

PORCELLÁN POUDER legjobb 1 tlligoi

Egyetlen pouder, mely a pórusokat nein 
tömi el. Alatta az arcbőr él télckzik és 

szépül.

Kedden délelőtt tovább folytak a tár­
gyalások, amelyek során a részvénytár­
saság újra lejebb szállította igényeit

s másodszori ajánlata szerint az 
előbbi 400.000 pengő helyett már 
csak 260.000 pengő követelést állít 

fői a várossal szemben.

Helyszíni szemle, tárgyalás 
a város megbizottaival

Kedden délben a nyolctagú bizottság éa 
kísérete kiszállott Hajdúszoboszlóra. A 
szakértők a város fogatain egyenesen a 
fürdőhöz hajtattak és tüzetesen megvizs­
gálták a múlt nyáron eszközölt építkezé­
seket, majd megjelentek a városi közgyű­
lés által kiküldött fürdőátvevö bizottság 
ülésén.

Dr. Lukács Ödön min. tanácsos is­
mertette küldetésük célját, ami nem más. 
mint e szinmagyar várost nehéz helyzeté­
ben megsegíteni. Kitért a mai nehez 
pénzügyi viszonyokra s megígérte, hogy 
a pénzügyminisztérium rajta lesz, hogy a 
várost a forrással kapcsolatos beruházá­
sokból eredő 561.000 pengő adósságának 
kifizetése végett kölcsön felvételéhez jut­
tassa. Ezek után a fürdöügy jelenlegi ál­
lását vázolta.

Az igazságügyminiszter megállapi- 
tása szerint a társasággal kötött szer­
ződés joghatályát vesztette s így a 
város visszanyerte cselekvési szabad­

ságát,
azonban birtokbahelyezés miatt pert kel­
lett indítani. A miniszterközi bizottság 
feladata pedig épen az, hogy a két peres 
fél között egyezséget hozzon létre. Nagy 
eredménynek tartja a város szempontjá­
ból. hogy a részvénytársaság követelését 
700.000 pengőről 260.000 pengőre szállí­
totta le, azonban az átvételnél számot kell 
vetni azzal is, hogy

közegészségügyi és egyéb okokból 
körülbelül még 108.000 pengőt kell 
befektetni a szabadfürdőbe és ebből 
legalább 42.000 pengő még a meg­

nyitás engedélyezése előtt beépítendő.
Kérdés tehát, hogy a város hogyan tudja 
ezt az összeget előteremteni, miután ők 
csak segítségüket ajánlhatják, a pénzt 
azonban a bankok adják. Azért megfon­
tolandónak látja, hogy nem lehetne-e a 
bérlótársasággal kedvezőbb feltételű 
egyezséget kötni, bár a maga részérói a 
házikezelés mellett van.

Dr. T a t i t s Árkád "n. államtitkár a 
belügyminisztérium nevében szintén hat­
hatós támogatását ajánlotta fel a város 
számára. Utána dr. Erdős Kálmán pol­
gármester köszönetét mondott fáradozá­
saiért a bizottságnak s úgy a felveendő 
kölcsön, mint a fürdő ügyében kéri a to­
vábbi jóindulatú támogatást.

B é 1 t e k y Lajos ref. lelkész, képviselő 
testületi kiküldött a kérdés megoldásának 
nagy horderejét abban látja, hogy a há-

I
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rom minisztérium szakközegei kiszállot­
tak a helyszínre.

Szoboszló város közönsége a tapasz­
taltak alapján a fürdő birtokbavétele 

mellett van
s hálás a bizottságnak a megegyezés érde­
kében kifejtett munkájáért. Gróf Bethlen 
István miniszterelnök mondotta
1926 november 28-án, a választások ide­
jén, a forrás mellett ezrek előtt kijelen­
tette, hogy

az állam a világhírű hőforrást a be­
ruházási költségekből gyógyfürdővé 

segíti fejleszteni.
Barabás Samu országgyűlési képviselő 
ezt az Ígéretet azóta is többször megismé­
telte. Bíznunk kell, hogy az Ígéret, ha 
késve is, de megvalósul.

Nekünk tehát ragaszkodnunk kell a 
gyógyfürdő állami segítséggel való 
fokozatos kiépüléséhez annál is in­
kább, mert a mai helyzetet a minisz­
tériumok teremtették a szerződés 

feloldásával.
Szerinte, ha a társaság továbbra is meg­
tartani óhajtja a fürdőt, ők tegyenek aján­
latot a szerződés módosítása iránt, ne a 
város.

Dr. Lukács Ödön min. tanácsos az 
zal zárta be az értekezletet, hogy

a minisztériumok érzik a kötelessé­
güket a nagyon fontos közegészség- 

ügyi kérdés megoldása körül
s rajta lesznek, hogy a kivezető utat vala­
mely alakban megtalálják, ezért a két fel 
között a tárgyalásokat továbbra is közve­
títik.

A Debreceni Tanítók Irodalmi 
Köre és az Országos Gárdonyi 

Géza Irodalmi Társaság 
müvészestje

Az ,,Országos Gárdonyi Géza Irodalmi 
Társaság" elnöksége és a „Debreceni Ta­
nítók Irodalmi Köre” május hó 4-én tartja 
jótékonycélu előadását a városi zenede 
dísztermében 8 órai kezdettel.

A monstre művész-est műsora a követ­
kező : ......

1. Fichtner: XVIII. zsoltár; Arokhati 
Béla' Ima. Énekli a ,,Ref. Tanítók Ve­
gyeskara”, Bodnár énektanár vezetésé­
vel. 2. Megnyitó. T ö r ö n é Korpass y 
Mária ref. tan. írod. kör elnöke. 3. Emlé­
kezés Gárdonyiról. Tartja: Toros Ka­
roly ref. tanító, a „Tanítók Lapja tars- 
szerkesztője. 4. Zsolt: Valse Caprice, 
Schubert: A méh. Hegedűn előadja Búza 
Gábor művész, zenedei tanár. Zongorán 
kiséri: Szabó Emil művész, zenedei tanar.
5. Elbeszélés. Irta és felolvassa ^ Simon 
Lajos, az Országos Gárdonyi Géza Iro­
dalmi Társaság elnöke. 6. Gayne zenesi- 
tett verseiből énekel N. Arany íren. 7. 
Költemények. Irta és felolvassa: H a v a s 
István, a Gárdonyi Géza Irodalmi Társ, 
elnöke, a Petőfi Társaság tagja. Novella 
Irta és felolvassa: Jámbor Lajos ref 
tanító, a Gárdonyi Géza Irodalmi Társa 
ság tagja. 8. Faure: Elégia ; Popper: Tun 
dértánc. Gordonkán játssza: E í s 1 e r Mi 
hály művész, zenedei tanár. Zongorán ki 
séri: Szabó Emil művész zenedei tanár.
9 Költemények. Irta és felolvassa: Móra 
László, a Gárdonyi Géza irodalmi Társa­
ság tiszteletbeli elnöke. 10. Gárdonyi 
Géza és Töröné Korpássy Maria 
dr. Tatay Zoltán és P. N agy 
Zoltán által zenésitett verseiből enekel: 
Kolozsváryné Voith Ilonka enek- 
müvésznó. 11. Boros verseiből szaval: 
Ráthonyi Lajos igazgató, a Gárdonyi 
Géza irodalmi Társaság tagja. 12. Verdi: 
Ima a „Nebuco" cimü operából. E óadja 
a Szent László Dalegylet Vegyeskara 
Kollwentz Rezső karnagy vezetésevei 

Műsor után az „Angol Királynő (eher 
termében társas összejövetel.

_Riizlcska fotószalon minden vasár
nan eev ul kirakatot állít ki. Piac neon 
32. szám alatt. _

Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat at «jonn mo- 

dernfll berendezett

Konya ri Sóstó
gyógyfürdőn

mely rheumát, nói bajokat gyógyít.
1 Héjus b-4n megnyílik. Vasúti kedvezmény-

1 i> HÍREK fi
fittetijfA Íttíg-

az ártalmatlan coffeinmentesHág-kávét. 
Hag a legjobb min-. ség,ú tiszta bab 
cávé. Millió kávékedve lő issza min en 
Kultúrál lantban. Hag-kávé a legnagyobb 
fokú kávéélvezetet biztosítja : a fen 
séges zamatot, melyet Ön szeret es az 
élesztő és j ó1es< hatást melyet 
kávé élvezésénél Keres.

Csomag ja P 2.80.

Ön a

Hág ita v e megóvja ; z í vót és

idegeit.

Debrecenben kapható:
DEUTSCH ALBERT ÉS FIA cégnél FERENC JÓZSEF Ul 

KONTSEK GÉZA KERESK. RT-nal.

ÚJSÁG
IS

Az asszony azzal a késsel, amellyel ura 
le akarta szúrni, vágta le öngyilkos ura 

nyakáról a kötelet
Keddre virradóra botrányos vesze­

kedés történt a Csokonai uccu 44. sza­
ruit házban, ahol Kiss József kocsis 
.akik a felségével. A kocsis mulatozás 
után késő.este tért haza és a lelségevel 
veszekedni kezdett. Az asszony nem 
hagyta magát és annyira elmérgese­
dett a veszekedés, hogy 

a kocsis a kezébe kaoott eev nauv 
konyhakést és azzal rohant a fele­

ségére és leakarta szúrni.
A megrémült asszony riadtan menekült 
felbőszült férje elől, nagy nehezen ki­
menekült a szobából és az egvik szom­
szédnál keresett védelmet. A férje utatia 
ment, nagy botrányt rendezett, rendőrt 
llivtak, aki aztán ősszebékitette a há­
zaspárt és vissza kisérte őket a laká­
sukra és magúkra hagyta őket. A rend­
őr és a lármára összecsődült szomszé­
dok elvonulása után

bántani, csak önmagával végez és 
neki végig kell nézni a haldoklását.

Az asszony tréfára vette a beszédet és 
nem is figyelt a férjére, csak akkor döb­
bent meg. mikor az

a nyakára hurkolt egy ruhaszárító 
zsineget és felakasztotta magát 

egy szegre.
Segítségére rohant a kötélen vergődö 
embernek és

azzal a késsel, amellyel öl akarta 
halálra sebezni, levágta.

Kiss József lezuhant a földre eszmélet­
lenül. Az asszony próbálta _ eszméletre 
téríteni, de nem sikerült. Erre értesí­
tette a mentőket, akik elsősegélyben 
részesítették Kiss Józ.sefet és kiszállí­
tották a klinikára. A kocsis az ideieben 
érkezett segítség következtében nem 
szenvedett súlyosabb sérülést és mat 
elhagyta a klinikát. Az esetnek a rém - 
őrbiró előtt lesz folytatása.

Nagyszerű előkészületek a deb- j 
receni különlegességi kiállításra1

. . • _-1 .... alri POUft/fT
A júniusi országos ünnepségek tulaj­

donképen már 23-án megkezdődnek a Kü­
lönlegességi Kiállítással, amely a debre­
ceni specialitások gyönyörködtető tárlatá­
nak Ígérkezik. A kiállítási bizottság teg­
nap Than Gyula elnöklete alatt tartott 
ülést, amelyen konstatálták, hogy a ki­
állítók eddigi száma csaknem betölti a 
rendelkezésre álló területet, úgyhogy 
most már kevés hely áll a termekben 
újabb jelentkezők számára. A körülbelül 
ezer négyszögméternyi udvar s valamivel 
nagyobb kerti rész jó vészét is lefoglalták 
a jelentkezők.

A kiállítás egyik gyönyörködtető rész­
lete lesz a több, mint száz darabból álló 
olajfestmény, amely mind Debrecenről és 
a 1-lortobágyról készült. Nagyszerű táj- 
és zsánerképek halmaza ez. Köztük egyik 
hírneves fővárosi festőművészünk ama 
portré festménye is, amelyet pár hét előtt 
készített el a Hortobágyon. Lefestette a 
Hortobágy Adoniszát.

Sokan tudják, hogy koromfekete hajú, 
szemű és bajuszu bojtárlegény ez, akiért

rajong minden fehércseléd, aki egyszer 
belenézett a szemébe. Ezért hívják a Hor- 
tobágyot járó urak a csikós barna bojtár­
legényt a Hortobágy Adoniszának. De 
ezért is került hires fővárosi festőművész 
ecsetjére, aki ezt a képet a debreceni Kü­
lönlegességi Kiállításra szánta, hogy ott 
is lássák milyen veszedelmes gyerek az a 
pörgebajuszu bojtárlegény, akiért úgy 
bomlik a fehérnép.

A kiállítási bizottság ülésén különben 
beszámoltak arról, hogy Mérő Béla 
mérnök elkészítette a terület tervrajzát s 
méreteit, amelyen a férőhelyek tekinteté­
ben már számításokat lehetett eszközölni. 
A bizottság örömmel vette tudomásul, 
hogy négy zenekar hangversenyét biztosí­
totta az elnök és a dalárdák nagy száma 
ott is fog dalszámokat előadni.

Külön terme lesz a kiállításon a deb 
receni és hortobágyi etnográfiai tárlatnak. 
A bizottság jobbára adminisztrációs mun­
kát intézett el s végül a kiállítási cukrász­
dára Jóst Ferencné, a vendéglőre pedig 
Lókody Sándor ajánlatát fogadta el 
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Lécéi

egy kom ert-jampechea
Most már az idei hangversenyszezon végén 

lóriink, kedves fiatalember és ezért halkan, 
finoma”, irgalmatlanul nagy szeretettel btt- 
< sózni akarok Magától. Az ősszel kezdődő ni 
szezonig nem lesz módidban, hogy idegeimet 
tovább roncsolta, lelhasználom tehát a kedvező 
alkalmat és derűsen, szelíden, itt a nagyközön­
ség előtt, bizalmasan, nehogy valaki más is 
meghallia, elmondom Magának, hogy milyen 
kellemetlen, komisz, kulturdtlan és felesleges 
fiatalember Kegyed.

Tavalyelőtt bukkant lel először a hangver­
senyteremben Magácska. Azelőtt sohasem Iái - 
lám. suhant- diák lehetett, akinek a dnsgazdau 
napája csak a Röscr-télc érettségi után váltott 
állandó bérletet a hangversenyekhez. Minion 
világéletemben üldözött a pech, Maga, édesem, 
az előttem illő sorba került, balról a negyedik 
székel blrtalta s mikor először megpillantottam 
kaekiásan feszülő szmokingjában, azonnal 
Jirnyii balsejtelmek kezdtek gyötörni. Olyan 

kivételes bárgynság ködlött tiindéri szemeiben, 
olyan siváran rózsaszínű malacfejet- hordott 
a nyakán és olyan divat Has könnyedséggel ló­
gatta ki szivarzsebéből egy rekordsdlnak is be­
illő selyernzsebkendüiél. hogy közepes ember­
ismeretemmel sem volt nehéz megállapítani, 
hogy Magának, leikecském, minden fontosabb
a zeneművészeinél.

S óh, jaj. nem tévedtem! ön először is el­
késve érkezett. A hangverseny első perceinek 
feszült izgalmában robogott be egy illa és dtindi 
leányka oldalán, tíz embernek kelleti felállni, 
hogy Magok a helyeikre jussanak, tuszigdltak 
a székeket, tyúkszemeket tiporlak, vihogva to­
lakodtak és mikor végre székeikhez érlek, nem 
üllek le azonnal illedelmesen és pironkodva, 
hanem hosszú pillanatokig álltak még. iorg.o- 
lódtak. tixiroztdk a közönséget és kedélyes 
gesztusokkal köszöntötték az imitt-amotl f-‘l- 
fedezett ismerőseiket.

Ez volt a nyitány.
Végre ledobták magokat a székeikre. A szé­

kek nyikorogtak, csikoroglak és nyerítettek 
lelt idomaik alatt. Mert külön kis botrány voll 
az, alwgy a székét kezelték. Előre és hátra­
dőltek a székeken, gyakran oldaltbiUentck ve­
lük körmeikkel szórakozottak kapirgáliák a 
székek támláját és lakkozott, de mégis gyász 
szegélyű körmeik nyomda sirl a politúr, cm- 
rogott a fa. Ezek a székek szinte önálló ‘Hebt 
\\ltek már, szerettem volna négy lábukat tc- 
amputáltamI és elhamvasztani, hogy sohse le- 
hessen többe rájuk ülni.

S a gyötrelmek csuk fokozódtak...
A körülményes elhelyezkedés után egy ket 

percig csend honolt, figyelték a művészi. Kém 
a játékát, hanem a külsejét. S mikor az inu> 
lötlcsük jóllakott, megkezdődött a Nagy Duma.

_ cuki pofa ez a Utibayl - sipította a 
lányka félhangosan az ősz mesterről.

Ez volt a véleménye Hubayról. (.tiki pola.
1 ezer pengőt adnék a Irakkingjének plasz- 

„■ónjában levő gyémántgombokért. Csuda m 
üzlet volna... — válaszolta Maga.

— Ilehchc...
Hihihi- ....

És elkezdték a röhögést■ fis ez a raliéi 
koncert alatt nem is ért véget többé. Bánatos, 
mafla, értelmetlen és indokolatlan kacaraszostik 
hol elhalkult, hol erősbödött, de nem szán 
meg soha■ Ez vöt a leitmotiv.

Emlékszem, egyszer Uohnányi Olt a zongo­
ránál. A legszebb, legtisztább muzsika édes ré­
vületét hirtelen megtörte a Maga hangja.

— No. mit gondol, fiiéi, mibe került ez a
takkcipö?

És átögclni kezdte a fényes bőrbe pakkolt 
rátáját, galambom. Dicsérte * cipőt. Részle e- 
seti kit eltelte, hogy mostanában ulból az aneo 
torma a divat, fis kiteltette azt Is. hogy m

3 *í r 
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1929 április 26. BEfflSEE
a SINGER VARRÓGÉPEK 
wémsA LEGJOBBAK ! |

ilyen szabású cipók mien nem termelnek billy- 
kot és egyel) börkeményedésekel.

I gy másik alkalommal a tilltarmoiiikiisok 
látszották. Maga gyalázatoson meghűlve ion a 
koncertre, kel mert Sitii egy idillt szuruz- 
mítluívul. s a legkdprdzatosabb szólórészeknél, 
mikor az első hegedűs üveg Ilim gon játszóit, 
Maga, mézecskim, előrántotta a zsebkendőt, 
belédngta az orrát és akkora harsogással 
könnyített kínjain, hogy hálni a zenekarból lé­
iig felemelkedett a nagykiirt kezelőié és Heilten 
lilrké'szle a nézőtéri konknrrensél. Maga pedig 
, sak harsogott, agyonharsogla a szóinkul és 
ndharsogla oz összzenekar forllssimóil. Úgy 
tobzódott orrúval, hogy a menyezeten a csillár 
remegni k‘zdelt és y szomszédainak dobkár 
tyája ronggyá szaknál. Lieike pedig nyihard- 
szolt, mulatságosnak találta a Maga száraz- 
náthájának kg zajosabb kilengéseit és ha egy- 
egy prtisszentéssel megtetézte a kabarét, akkor 
l.ieike valósággal csuklóit a kéjtől.

így Pártolta Magit a zenekulturát, gyerme­
kéin. bangversenyrűl-hangversenyre. Láttam, 
di’iákor elmertllten njságol olvasolt Melániái 

f_ko:uertje közben. Hallottam, amikor s.e- 
ülge Lindberg mennyet éneke alatt 

diszkrét rötögéssel egy pikáns tánciskolái 
pletykál mesélt Liditek. Láttam és hallottam 
magát két keserves esztendő óta kon.ertldto- 
‘iato mivoltának minden fázisában. í.attain és 
hallottam, (tudniillik hallani is lehetett), mikor 
Adu Sári utolérhetetlen trillázása közben leper- 
lüspogácsát falt és Uinula voltam, amikor Li­
vikének borsos vicceket mondott, inig Engel 
Iván lleelhoven Sonata l’atlietiaiie-jét intondlia 
olyan megrázó erővel, hogy a közönség lenyű­
gözve, dermedi mozdulatlansággal illa be a 
legszárnyalóbb, legszentebb muzsikál.

Bucsitzom hát Magától, kis konccrt-jampe- 
ecm, mert vége a szezonnak. Úgy érzek Maga 
irdal, mint az egyszeri szegényember az adó­
végrehajtó iránt: nem kiváltok én Magának se 
iót, se rosszat, se erőt, se -egészséget, se bol­
dogságot, se örömet.

Adieu, mon eher! Adieu, az őszi viszontlá­
tásig! És ha ősszel Is az én fertályomba ke­
rtit a bérlete, akkor megoldódik a mi problé­
mánk. Égyszeril, precíz megoldást választok. 
Tudniillik lelövöm...

ORDAS.

— Néhol éjjeli fagyot jelentenek. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti április 24-én délben 12 
órakor: Hazánkban tegnap esős és hűvös idő 
uralkodott. Csapadék mindenütt esett és 
mennyisége általában 5—10 milliméter között 
ingadozott. A hőmérséklet nappal sokhelyütt 
alig emelkedett az 5 fok Celsius fölé" éjjel pe­
dig a nyugati határmegyékben mínusz 1, sőt 
mínusz 2 fok Celsiust is mértek. Jóslat: Válto­
zóan felhős és főleg éjjel még hűvös idő vár­
ható. Itt-ott éjjeli fagy.

— Vásárv István dr. polgármester a refor­
mátus zsinaton. Vásárv István dr. polgármes­
ter hétfőn Budapestre utazik, ahol a reformá­
tus zsinaton vesz részt. A polgármester, aki 
előreláthatóan három napig fog Budapesten 
tartózkodni, ezt az alkalmat felhasználja arra 
is, hogy a minisztériumokban városi ügyeket 
intézzen el.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Meglelebbezték a leigazdaság bérbeadá­
sára vonatkozó határozatot. Bakóczi <i.íbor 
törvényhatósági bizottsági tag megfelebbezte 
a közgyűlésnek azt a határozatát, amellyel 
a Tejgazdaság nevű. körülbelül 300 holdas vá­
rosi birtokot az eddigi bérlőknek. Stern és 
társának adta bérbe. A felebbezésben azt kéri, 
hogy a belügyminiszter semmisítse meg a köz­
gyűlés határozatát és az ingatlant Burai János 
és társainak adja bérbe, akik kisgazdák. In­
dokul azt hozza fel, hogs a város közelében 
levő birtok igen alkalmas arra, hogy azon kis­
gazdák megfelelő gazdálkodást űzzenek, a kis­
gazdacsoport. amelyben megvan a kellő anyagi 
garancia is. lényegesen kedvezőbb ajánlatot is 
tett, másrészt pedig a bérletet tehenészetük 
fenntartására vennék igénybe.

— Megváltást szenvedő birtokosok fi­
gyelmébe! A földbirtokreform pénzügyi 
lebonyolítása tárgyában közzétett minisz­
teri rendeletek alapján teendő bejelenté­
sekkel kapcsolatos kérdésekben és az őket 
megillető kielégítési módozatok külön­
böző válfajait tartalmazó, a Gazdák Or­
szágos Propaganda Szövetsége által kibo­
csátott tájékoztató dr. Földes Mór fővá­
rosi ügyvéd szerkesztésében könnyen át­
tekinthető vaskos füzet megjelent. Ára 3 
pengő. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Ruzicska gvemekfénvkéospeciá- 
lista műterme ütmen és vasárnap Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9.181. *émami
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MERCEDES-BENZ
siemóly és teherautók
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és eladási központja :
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Kői zeikt-p t isu.il .

_______ RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi uc\a 21.________

— Az 1929. évi teljes lakásrendelet hi­
vatalos szövege megjelent és kapható He­
gedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében. 
Ára 60 fillér.

— Az iparoskör tagjait felkérem, hogy 
választmányunk tagjának, néhai Ekli Jó­
zsef ur temetésén csütörtökön délután há­
romnegyed három órakor a Domb uccai 
gyászháznál minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek. Biczó Gyula 
elnök.

— Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

Halálozás. Mély meghatottsággal és 
hálás kegyelettel tudatjuk, hogy intéze­
tünk egyik megalapítója és megalakulása 
óta fáradhatatlan igazgatósági tagja, Ekli 
József ur, e hó 22-én reggel Balatonfüre- 
den váratlanul elhunyt. Példája további 
munkásságra buzdít, emlékét kegyelettel 
megőrizzük. Debrecen, 1929 április 24.
A Debrecen és Vidéke Mezőgazdáinak 
Hitelszövetkezete, mint az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet tagja igazgató­
sága, felügyelő-bizottsága és tisztikara.

— Liener műterme az ünnepek alatt 
restijei 8-tól délután 6-ltz nvltva van.

Gyilkol a marólúg. Kalló Istvánná 
íeketebaraki lakos került szerdán dél­
előtt a törvényszék elé gondatlanságból 
okozott emberölés vétségével vádolva. 
A vád szerint Kálióné olyan helyen 
hagyta a zsirosszódás edényt, hogy 
ahoz hozzá tudott jutni Török Aulainé 
4 éves János nevű fiacskája. A fin any- 
nvit ivott a zsirosszódás oldatból, hogy 
másnapra sé:üléseibe belehalt. A bíró­
ság bűnösnek mondotta ki Káliónét és 
14 napi fogházbüntetésre Ítélte. Az Íté­
let ellen a vádlott felebbezést jelentett 
be.

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

— A város megfested Márk Endre és dr. 
Ma goss György arcképét. Debrecen város pol­
gármestereinek az arcképei a polgármester 
szobájában vannak elhelyezve. A városi tanács 
most elhatározta, hogy a galéria kiegészítéséül 
megfesteti Márk Endre és dr. Maguss György 
nyugalmazott polgármesterek arcképét. Márk 
Endre arcképének elkészítésére Csűrös Béla. 
dr. Magoss György portréjának megfestésére 
pedig Dienes János festőművészek kaptak 
megbízást.

Eltűnt a pozsonyi volt tisztikaszinó 
milliós vagyona. Prágából jelentik: A 
Slovak szerint Pozsonyban botrány tört 
ki, amelyről a következőket írja: A felfor­
dulás idejében tanúi voltunk annak, hogy 
hány ember fosztogatott vandál módon és 
vett magához értékes tárgyakat. A kincs­
tári tulajdont megsemmisítették és igen 
sokan meggazdagodtak. Most, tiz évvel 
később, állami szerveknek kell összekeres- 
gélniök az elhordott tárgyakat. Pozsony­
ban most a volt tiszti kaszinó milliós va­
gyonának eltűnéséről van szó. A kaszinó 
berendezése több, mint egy millió korona 
értéket képviselt. A kaszinónak 20.000 
könyvből álló könyvtára volt, továbbá 144 
komplett ezüst evőeszközkészlete, külön­
böző ezüst és arany berendezési tárgya, 
perzsaszőnyege, zongorája, bútora stb. — 
Mindebből nem maradt meg más, mint 
egy zongora és nyolcezer könyv, amelyet 
a pozsonyi katonai parancsnokság vett át. 
Minden egyébnek nyoma veszett.

- Óriási panama a bukaresti állampénz­
tárban. Bukarestből jelentik: Az állam- 
pénztárban óriási panamát fedeztek fel, 
amely az utóbbi évek egyik legnagyobb 
botrányának Ígérkezik. Részletek egye­
lőre még nincsenek s eddig még csak any- 
nyi szivárgott ki, hogy tegnap délután 
csalás és sikkasztás miatt letartóztatták 
az állampénztár egyik főtisztviselőjét, 
Romanu főpénztárost, akit többmillió lei 
elsikkasztásával vádolnak. A lapok to­
vábbi szenzációs letartóztatásokkal szá­
molnak.

__ Kiadó fél üzlethelyiség a Piac ucca
legjobb helyén. Cim » kiadóban

— Április hó 28-án, vasárnap délelőtt 
lesz az ipartestület évi rendes közgyűlése.
A debreceni ipartestület a következő meg­
hívót bocsátotta ki. Meghívó a debreceni 
ipartestületnek 1929. évi április hó 28-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor saját díszter­
mében tartandó harmincadik évi rendes 
közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
jelentés. 2. Elöljáróság! jelentés a testü­
let 1929. évi működéséről. 3, A testület 
1928. évi zárszámadásának beterjesztése, 
számvizsgálók jelentése és határozathoza­
tal a zárszámadás felett. 4. Az 1929. évi 
költségelőirányzat megállapítása. 5. Öt­
ven előljárósági rendes és ötven póttag 
választása. 6. Három számvizsgáló válasz­
tása. 7. Tanoncvizsgáló bizottsági elnö­
kök, alelnökök, tagok, valamint iparos- és 
mestervizsgáló bizottsági tagok válasz­
tása, illetve a bizottságok kiegészítése. 8. 
Esetleges indítványok. A rendes közgyű­
lésre ezúton hívja meg Debrecen város 
iparosságát Debrecenben, 1929. évi április 
hó 5-én tartott rendkívüli elöljárósági 
ülésből Varjassy Imre ipartestületi elnök.

Sikeres eszperantó propaganda 
Budapest érdekében. A budapesti esz­
perantó kongresszus előkészítő bizott­
sága sikeres propaganda munkát fejt ki 
a külföldi polgári eszperantó egyletek 
körében Budapest és Magyarország ér­
dekében. Az Idegenforgalmi Szövetség 
eszperantó szövegű filmjét eddig Bel­
gium. Svájc és Németország több vá­
rosában mutatták be. Vetitcttképes elő­
adásokat tartottak Budapestről Svéd­
ország és Észtország több városában 
és legutóbb Münchenben. Balkánvi Pál, 
a bizottság egyik titkára előadásokat 
tartott a nürnbergi és frankfurti eszpe­
rantó egyletekben és a német eszpe­
rantó kongresszuson, melyen külön ki­
állítást rendeztek budapesti plakátokból, 
képekből és prospektusokból. Az Ide­
genforgalmi hivatal eszperantó nyelvű 
füzeteit a frankfurti kongresszus tagjai 
ajándékba kapták. Eddig több, mint öt­
ezer ilyen füzetet küldtek szét kb. har­
minc országba. Balká n vi a frankfurti 
rádió utján is meghívta a hallgatóságot 
Budapestre. A kongresszusra eddig 18 
országból jelentkeztek résztvevők, kik 
remélik, hogy Budapesten az eszpe­
rantó nyelvvel megértethetik magukat. 
A budapesti szállodások, pincérek, pos­
tások, kereskedők és általában a nagy 
közönség részére a bizottság állandóan 
rendez tanfolyamokat.

Vasúti menetrendváltozás. A Ma­
gyar Királyi Államvasutak. Duna—Száva 
—Adriai Vasúttársaság, Győr—Sopron 
Ébenfurti Vasút és az összes magán- 
vasutak vonalain a nyári menetrend má­
jus 15-én lép életbe. Változás majdnem 
minden vonalon lesz. Az államvasutak és 
a Duna—Száva—Adriai Vasút vonalain 
igen sok uj idényvonat fog közlekedni. A 
teljes és részletes nyári menetrendeket a 
május első napjaiban megjelenő 49 év óta 
ismert VASÚTI ÚTMUTATÓ, a magyar 
és közös közlekedési vállalatok HIVA­
TALOS MENETRENDKÖNYVE fogja 
közölni. Ára 1 pengő 60 fillér. Kapható 
az állomásokon levő ujságárusitóhelyeken, 
könyvkereskedésekben és dohánytőzsdék­
ben. A Vasúti Útmutató közel ezer olda­
las „nemzetközi" kiadása — amely úgy­
szólván egész Európa menetrendjét tar­
talmazza néhány nappal későbben fog 
megjelenni.

— Tekintse meg Hein női kalap-
1. alatti kirakataiban.

— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

A Zion debreceni betegségéiv/.ö 
egv'lct í. hó 28-án, délelőtt 11 órakor 
tartja XXXVIII. évi rendes közgyűlését 
a7. izr. hitközség József kir. herceg u. 
26. sz. alatti tanácstermében.

Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 
megrekedt, mája megnagyobbodott, ét­
vágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve 
fehéres-sárga, annál naponta egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz 
rendbehozza az emésztést és jó közérzetet 
teremt. A forró égöv országaiban észlelt 
orvosi tapasztalatok dicsérik a Ferenc 
József viz hatását különösen vérhasnál és 
olyan gyomorbetegségek esetén, melyek 
a váltólázzal együtt lépnek fel. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

SZÍNHÁZ műveset
MOSOK,

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Párisi
divat. Zóna-előadás.

CSÜTÖRTÖK este: Sybill. D) bérlet.
Horváth Nusi v. f.

Tisztviselő-est ma, csütörtökön a szín­
házban. Ma este Horváth Nusi utolsó fel­
léptével tisztviselő előadásban kerül 
színre Jacobi gyönyörű operettje, a Sybill. 
Utalványok a színház titkán irodájában.

Berettvóullalu, mint a Csokonai-szinház nyári 
állomása? A múlt évben már volt szó arról, 
hogy Berettyóújfalu, vagy mint nyári állomás, 
vagy mint időközi, féltársulattal megtett ki­
rándulások helye, hozzákapcsolódik a debre­
ceni színházhoz. Berettyóújfalu is akarta a 
csatlakozást, a Csokonai-szinház is hajlandó 
lett volna rá, azonban nem akarta az a szín­
igazgató, akinek a városai között a megyei 
székhellyé vált Berettyóújfalu előkelő jöve­
delmező állomást jelent. Most Fráter László 
alispán azt akarja az Országos Szinészegvesii- 
letnél keresztülvinni, hogy Berettyóújfalut ed­
digi kerületi beosztásából vegye ki az egyesü­
let s oda a debreceni igazgatónak adjon ját­
szási engedélyt. Biharmegye székhelyén rövid 
időn belül megalakul a szinti gyi bizottság is, 
a debreceni csatlakozás tervének keresztülvb 
telére.

HÍREI

Ma, csütörtökön délután 3 órakor: 
Párisi divat. Zóna-előadás 20 filléres 
állóhelytől a legdrágább 160 filléres bo­
lyig! A mozinál jóval olcsóbb árak! M. 
Barna Anti és Ferenczy Marian, to­
vábbá Autók, Unger, Misoga és Sugár 
felléptével ma délután 3 órakor: Párisi 
divat. Kacágó-délután! Mindenféle jegy 
rendelkezésére áll ma délutánra 1 Sies­
sen még délelőtt helyét'biztositani a Pá­
risi divat mai délutáni zóna-előadására!

Alit, csütörtökön este fél 8 órakor D) 
bérletben: Sybill. Horváth Nusi fellép­
tével! Ferenczy Marian. Tihanyi Jutka, 
Autók, Unger, Tamás, Misoga főszerep­
lésével.

Holnap, pénteken 8 órakor: Olympia 
Molnár Ferenc világhírű vigjátéka sze­
repel műsoron a Góth-pár vendégjáté­
kául.

Péntektől kezdve az esti előadások 
pontban 8 órakor kezdődnek!

Szombaton este 8 órakor: A Nosztv 
fia esete Tóth Marival, Mikszáth—Har­
sány! darabja. Minden idők legjobb víg­
ja téka. Tótlmé szerepében Gótlmé Ker­
tész Ella, Kopereczky szerepében pedig 
Oóth Sándor vendégszerepei. Emelt 
hely árak!

Óriási érdeklődés a Göth-esték iránt! 
A t. bérlők az emelt bel várakból 25 szá­
zalék kedvezményben részesülnek! Sor­
falat állnak a színházi pénztárnál és tö­
megesen váltják jegyeiket az érdeklő­
dök a Góth-pár pénteki és szombati fel­
lépéséhez !

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal Kováts Terussal: Régi nyár._

Vasárnap este pontban 8 órakor: El­
törött a hegedűm.

El ne mulassza megnézni Góthékat! 
Valóságos élményben lesz része! A 
Vígszínház illusztris művészei csak két 
napig vendégszerepeinek Debrecenben!

V i
A a idény

—I MOZI
íj s z i n

leg m on: Wien tálisabb 
alkotása!

l.ubitsch Ernő világ Iá rá rendezése! 
Főszerepben: Emil Jminings, Lewis 

Stone és Elorence Vidor. 
OROSZORSZÁG

Alfred Neumann világhírű történelmi 
drámája 10 felvonásban.

Kísérő: Paramount Híradó. Hárem ró­
zsája, bohózat.

1



\
V

raccefLEHjJJMe 1929 április 25.

Apolló

Világai frakció!
Főszerepben: Conrad Nasal ős Myrna 

Loy.
RAZZIA

Érdekfeszitő bűnügyi dráma 8 (elv.
A film a newyorki rendőrség és detck-
tivtestiilel közreműködésével készült.

Megelőzi:
A NAtiYMAMA MACSKÁJA 

U.i stilusu komédia 5 felvonásban.
A címszerepben: Harold Lloyd.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

^St SPORT fiK
A Nemzeti Csapata Debrecenben

Az őszi szezonban hossza ideig veret­
lenül lovagolt a tabella élén a Nemzeti 
csapata és estik az utolsó fordulókban 
szonbi hátrább a Bocskav mellé.

A tavaszi szezonban a/mban nagy 
balszerencse üldözi a csapata: és még 
eddig nem sikerült pontot szereznie. 
E inek folytán a Nemzeti nétröl-liétre 
csúszik a tabellán és veszedelmesen 
közeledik a kiesési zóna felé. Hogy mit 
talent ez egy csapatnál, azt tudjuk a 
Bocskav múlt évi küzdelméből, amely 
meghozta az Újpest elleni győzelmet.

A kiesés ellen küzdő csapattal mér­
kőzni nehezebb, mint a vezető csapa­
tok bármelyikével és ezért a Bocskay- 
uak vasárnap sokkal több munkát fog­
nak adni a nemzetiek, mint az elmúlt 
héten a III. kér. csapata.

A Nemzeti—Bocskav mérkőzés tehát 
minden tekintetben nívós ás izgalmas 
küzdelmet Ígér, ami előreláthatóan 
nagy közönséget fog vonzani.

Az amatőrök vasárnapi programja. 
Az amatőr bajnokság vasárnapi forduló­
mban négy mérkőzés kerül lejátszásra. 
Debrecenben a Bocskav mérkőzés előtt 
a DVSC találkozik a KSE csapatával, 
míg ezelőtt a D. Székgvár FC mérkő­
zik a 11. osztályú bajnokságért az 
NyVSC csapatával.

A DKASE Nyíregyházára rándul át 
a NyTYE-hez, inig Törökszentmikloson 
az újdonsült clsőosztálvu csapatok der- 
bvie, a TMÜVE—NSE mérkőzés fog 
lejátszódni.

Bizonytalan még a DTE—DEAC 
mérkőzés színhelye, de valószínűleg 
ezt a mérkőzést későbbre halásszák.

Ma lesz a válogató trial Nyíregyhá­
zán. A május 5-én lejátszásra kerülő 
Közép Kelet válogatott mérkőzés elő­
készítése céljából dr. Kupinszkv alszö- 
vetségi kapitány csütörtök délután 
Nyíregyházán trial mérkőzést rendez, 
amelyre mintegy 25 játékos nyert meg­
hívást.

Vasárnap lesz a bajnokság döntője:
a Ferencváros—Hung ria mérkőzés
Jelenleg a Hungária vezet két pont 

előnnyel, de a Ferencváros győzelme 
esetén egyvonalba kerülne.a két csapat. 
A mérkőzés iránt hihetetlen érdeklődés 
mutatkozik. Az ülőhelyeket már a kibo­
csátás napján elkapkodták és a zugfor­
galomban jóval magasabb áron lehet 
csak hozzájutni. A Hungária a Bástya 
elleni összeállításban szándékozik ki­
állni, inig a Ferencváros uj összeállí­
tással kísérletezik. A halísor megerősí­
tésére hátravonják Turavt, akinek he­
lyére visszont Toldv kerül. Tárgyaláso­
kat folytat még a Ferencváros Dudás 
megszerzése érdekében is és lehet, 
hogv csatárcserével kombinálva a tár­
gyalások sikerrel is végződnek. 
•*w***e*w*w*w*w*e»4.w*

Terménytőzsde.
Haldridöüzlel: Búza: Május 24.62, 64, 66, 70, 

65, 60, 56, zárlat 24.57—58, október 26.2z, 17, 
16, 26.34, 28, 26, zárlat 26.27—28. Rozs: Má­
jus 21.98, 90, 97, 94, 97, 84, zárlat 21.84—85, 
október 23.25 , 23 , 30 , 40 , 43, 33,23, 19, zárlat 
23.19—20. 'lengeti: Május 26.50, 45. 55, 59, 65, 
69, 70, 61, 59, zárlat 26.61—62, iulius 27.10, 06. 
22, 24, 26. 19, 21, zárlat 27.21—22.

Valutaárfolyamok.
Angol iont 27.74—27.89, Belga frank 79.45- 

79 zf. Cseh korona 16.925—17.005, Dán korona 
152.50-—rS3\!0, Dinár 9.995—10.055, Dollár 573
_575._, Francia frank 22.34—22.54, Hollandi
forint 229.75—230.75, Lengvel zloty 64.10 — 
64.40. Lei 3.38-d.42, Lira 29.825—30.075, Né­
met márka 135.70—136.20, Norvég korona 
152.55—153.15, Osztrák schilling 80.35—80.70, 
Spanyol pezeta 82.90—83.60. Sválci frank 
tV),i5_n0.55, Svéd korona 152,85—153.45.

Gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú- 
szőve bői elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruhaüziet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

;ul. 10640—1929. 11.
HIRDETMÉNY.

Értesíteni a csődörős cpreskert körül lakó 
tdií»tarló gazdákul, hogy az epreskerti csór- 
Oaiárá ra a tehenekre a hajtócédulákat április 
la', Os 27-én a számvevőségnél (Városháza 
I. emelet 19. sz. szoba) lehet kiváltani. Tehe­
nenként a kihajlás! cédula váltásakor 80 peng" 
Icgelőbér azonnal kifizet ndő.

Tekintettel a nagyfokú érdeklődésre, min­
denki csak egy fejős tehén legeltetésére kap­
hat jogot.

Felhívom azokat a gazdákat, akik már a 
lajstromba felvétettek, hogy a kitűzött két na­
pon belül hajtócéduláikat okvetlenül váltsak ki, 
mert teheneik részéve a helyet tovább nem 
tartom fenn, lián m a hajtócédulát újabb jelent­
kezőnek adom ki.

A kihajtási idő május hó 1.
Tájékozás és miheztartás végett közlöm, 

hogy a csorda reggelenként! gyülekező helye fi 
Csolnakázó tó keleti partján lesz és onnan az 
Úszó uccán keresztül jut ki a csorda a legelőre.

Debrecen. 1929. évi április hó 24.
Dr. Veress dérit 

gazdasági tanácsnok

Vh. 249—1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1929. évi ápr. hó 26. napjának délután 
3 órakor Debrecenben, Gázgyár ucca 8. 
számú háznál 1179. pengőre becsült in­
gók, u. m.: korcsmaberendezés, csónakok 
stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, 
esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1929 ápr. hó 2. napján.
Tihanyi Vilmos 
bír. végrehajtó.

M. KIR. HONVÉDELMI MINISZTER.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Nyírbátor községben épülő honvéd lak­

tanya istálló épületének építési munkáira 
ez évi május hó 8-án délelőtt 11 órakor a 
m. kir. honvédelmi minisztérium 11 (épí­
tési) osztályában (Vár, Disz tér 18. sz., 
I. emelet 47. ajtó) nyilvános egységáras 
Írásbeli versenytárgyalás tartatik.

Az árajánlatok kizárólag az önköltségi 
árban rendelkezésre bocsátott költségve­
tés és ajánlati lapon tehetők s ezek, vala­
mint a részletes versenytárgyalási feltéte­
lek az esetleg szükséges felvilágosítások­
kal együtt naponta 12—14 óra között fent 
megjelölt helyen, 1. emelet 37. számú szo­
bában kaphatók.

Budapest, 1929. évi április hó 17-én.
A miniszter rendeletéből:

Novákovits
ezredes.

Debreceni Izmaelita Hitközség Válasz­
tási Bizottsága.

HIRDEI ÉS
Ezúton is közhírré is tesszük, hogy a 

í. ú május hó 12-cn megtartandó általá­
nos választásra érvényes névsort le­
zártuk.

Egyben felhívjuk a t. hitközségi ta­
gok szives figyelmét az alapszabályok 
s. s. ő. pontjára, melynek értelmében 
minden hátralékos tag, aki e hó 28-ig 
bezárólag a hitközségnél fennálló ösz- 
szes tartozását kiegyenlíti - - a válasz­
tói névjegyzékbe pótlólag felvétetik.

Debrecen. 1929 április 23-án.
A válaszIá'-I hi/(i>o~;'"<

Kerítés sodrony ©natok 
Épület és butorvasalés

BÉSZI.ER DÁV D
▼ ostt ed*s<5b<rn

a Kossuth srobor mellett 
Olcri » ákraW ! Pontos k tsz.olicfV A*

Ékszereket
készít, javít, átalakít és vés

FELDHEíM PIAC UCCA 75. SZÁM

MENEKÜLT ORAS
szakszerűen,meglepő olcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem i 
k in kai szállítója

Fehértói Dániel;
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégeníeld tér 4. Telefon sir111-85.
s
t

»arssee

Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint glacebör divakkeztyűt minden szín és kivitelben nagy választékban

SzOkség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

W«rWtlndoi
tiztyU-, kiflim ti ormi mOizirtirimíi 0ÍBHI6ÍI, éieo ucm 14. izéét, Onts oeei unt, Totifoo II—H

Balkányi Béla mártonfalvi sző­
lőtelepének 1924-bs és 1927-bs
évjá.atu saját termésű olesz 
R >:li és Ez sírj borainak 
eladása literes palackokban 
olcsó árban megkezdődött.

F ő 1 e r a k a t :

József kir, he.ceg ucca 5. sz.
(az Arany Bika fürdő mellett)

Bleier Adolf né
csemegeüzletében.

Telefon 4-59
Eladás kicsinyben és nagyban.

Női kalapok
legszebb kivitelben olcsón

Belvárosi Kalapszalon*
Batthyány ucca 2. szám.

gwtet V M * F -+Radio
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek !
Ntp#ir
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Othello,
levele van a kiadóban. Mién 
nem viteti el? „T.” 6086—a

Tisztességes
komoly lány vagyok, 28 
vagy 30 éves férfival meg­
ismerkednék. „Barna lány” 
jeligére a Független Újság 
kiadójába. 6082—a

18 éves
barnalány vagyok, iparos 
férfi ismeretségét keresem. 
Leveleket Független Újság 
kiadójába „Barnalány’’ jeli­
gére. 6081 a

Liviades
jeligére levél van. Vegye át.

6065 a

„Zsuzsó”
jeligére levél van a kiadó­
ban. 6051—a

-.xwítewi
Különbcjáratu

elegánsan bútorozott szoba 
május elsejére kiadó. Si- 
monyi-ut 13. 6090—a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

6094—a

Kiadó
egy szép kis szoba, konyha, 
villany, vízvezetékkel. Ér- 

! tekezni Vojth füszerkeres- 
kedőnél, Árpádtér. 6095 a

Különbcjáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 6098-a

Újonnan
festett uccai nagy szoba, 
előszoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel május 1-re ki­
adó. Tózsef kir. herceg u. 
47. 861 b

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet 
ni
reskedésben

Lívia!
Huszonnegyedikén, szerdán 
este találkozunk.

Zálogkölcsönöket
: Piac ucca 34., könyvke-1 ^'y^situnk mindenféle ke-
av#»riÁcTwan 7605__c! árukra cs ók6

szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

frmrn
■wum

lieadfaoSl
Bejárónő

azonnal felvétetik. Varga
ucca 30, 6089—a

Hollywoodit
kérem, Írjon „Víg órák” 
jeligére főposta, posta res­
tante, megismerkedni mikor 
lehetséges. 6055—a

Független
asszony vagy ’eány isme­
rtségét keresem, akivel 
szabad óráimat elíölthet- 
ném. Leveleket .Függet­
len” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek.

Sl

i!
Megnősülne

előkelő állású keresztény 
úriember, elvenne kimon­
dott urinőt negyvenig.
Férjhezmenne fiatal keresz­
tény özvegyasszony lakás­
sal, örökséggel önálló ipa­
roshoz, vasutashoz, gyer­
mek nem akadály. Be- 
nősülne izraelita fiatalem­
ber rőfös vagy cipőüzletbe. 
Férjhez mennének kisebb - 
nagyobb hozománnyal iz-

Különbejáratu
bútorozott szobát keres má­
jus elsejére középkorú fő- 
tisztviselő. - Ajánlatot a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talába „Azonnal" jeligére.

3026—a

Bútorozott
légfütéses kis szoba szeré­
nyebb igényű fiatalember­
nek kiadó. Bikabérház, mozi 
udvar, félemelet 6. 3025—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Kálvin-tér 13., III. 2. 858-a

2 szoba,
konyha, fürdőszoba, előszo­
ba, fáskamarás lakás kiadó 
május 1-re Széchenyi-ut 
13. 855—c

Egy
kis diákszoba egyetemi hall­
gató leánynak kiadó. Thaly 
Kálmán u. 5. 3022—a

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- 
helyiséggel elsejére kiadó, 
Értekezhetni: Kígyó ucca 
12., vendéglő. 6064—b

Kiadó
vagy két uv részére 

raelita urilányok iparoshoz, S5-ép világos nagy szoba
egy

kereskedőhöz, tisztviselő 
hoz. Keresztény urileány 
hozománnyal tisztviselőhöz. 
Férjhez menne izr. ttrinő 
hozománnyal nyugdíjas 
vagy biztos megélhetésü 
úriemberhez hatvan évesig. 
Érdeklődni lehet Ügynök­
ségnél, Batthyány 13., az 
udvarban. 6088—b

Szolid
intelligens 26 éves főpincér 
házasság céljából megismer­
kedne háziasán nevelt lány­
nyal. Magasak nem érde­
kelnek. Levelet kiadóba: 
„Barna fiú” jeligére. 847-b

fürdőszoba használattal, a 
központban azonnalva. Ciin 
a kiadóban. 7657 c

ísiMmS

Gyönyörű parkban
két szoba, előszoba, konyha 
veranda olcsón kiadó. - 
Andrássy-ut legelején. Ér­
tekezni Nagy Benőnél, Rá­
kóczi ucca 35. 6068—c

Különbcjáratu
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Bethlen u. 14. 6078 b

Miklós
u. 4., két uccai szoba külön- 
bejárattal irodának kiadó. 
Cim a kiadóban. 5892 c

Miklós u. 4.
különbcjáratu uccai szoba 
irodának kiadó. Cim a ki­

adóban. Özv. Rosenfeld Sa­

Szoba,
konyhás lakás május 1-re 
kiadó. Magos u. 7. Paulo.

6083—b

Központban
csinosan bútorozott világos 
nagy uccai szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur részé­
re kiadó. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. a. 6050—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 — 
2 személy részére kiadó. — 
Miklós ucca 26. 2959-b

Kiadó
szoba, konyha, kamra Bár- 
czy uccában dr. Márton 
Kálmánnál. 2949—b

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus 1-re kiadó. Plüvelyes 6.

2939—b

Egy,
esetleg két szoba irodának 
vagy lakásnak azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 5975b

Két
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel május 1-ére kiadó. 
Varga u. 16. 7507—b

Piac ucca
38., I. emeleten egy iroda­
helyiség azonnal kiadó.

7517—b

Üzletberendezést
fűszerest keres Deutsch Al­
bert és Fia. 6073—a

Napi
25—30 liter tejet veszek. 
István ut 15. 848—a

Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester ucca 
12. 5838—dmn

Központon
teljesen különbejáratu és 
diszkrét bútorozott szobát 
keresek azonnalra, lehetőleg 
kapu alatti bejárattal. Aján­
latokat „Gentlemen” jeligé­
re a kiadóba. 2976b

Nagyon
csöndes udvari szobát cse­
répkályhával május 1-re ke­
resek. Cim az „Angol Ki­
rálynő” kávéház főpincéré­
nél. 3013-a

jói főző
középkorú mind 
sek május 1-re. 
u. 9.

Széchenyi 
862—b

ízletes
olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra is. Thaly Kálmán

Tanulókat
felvosz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18.

2775—d

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban 
álló ház három rendbeli la­
kással, május 1-re az összes 
átadandó. 6099 a

Háztartásban
teljesen jártas tisztességes 
leány izr. úrnőhöz azonnal 
felvétetik. Főtér 40. Bazár.

7486-a

Kiadó
10 hold föld a hosszupályi 
utón, az erdőszélen, amely 
eklézsia-föld, széjjel van 
osztva, őszi rozsvetéssel, 
épülettel, 9 esztendőre. Ér­
tekezni idős Gömörinél.

6092 a

Mindenes
főzőnőt és szobalányt hosz- 
szu bizonyítványokkal kere­
sek elsejére. Szent Anna u. 
35. Üvegfolyosó. 7463—d

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
épület, olcsón eladó. Siposs 
építészmérnök, Csapó u. 23. 
sz .Telefon. 3027—c

Eladó
két darab 300 négyszögöles 
házhely Tégláskert, Balogh 
Mihály ucca 8. szám alatt 
olcsón. 3023—b

Bejárólány
vagy kifutólány kerestetik. 
Hunyadi u. 8. Keersztépü- 
letben. 863—a

Megbízható
jól főző baromfihoz értő 
gazdasszonyt keresek Buda- 
téténybe kis háztartáshoz, 
legkésőbb május 1-re. — 
Nyomtató-u. 3. 856—a

Cipészsegédek
raktári munkára fölvétetnek 
Száraz Sándor, Honvéd uc­
ca 17. 7465—a

JÓ MEGJELENÉSŰ 
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, keres zt- 
epület. 7648—c

Eladom
Péterfia uccai házamat. 
Megbízottam: Füvészkert u 
4. sz. ügyvédi iroda. 854-b

Két hold
fekete föld Czeizing-telep 
mellett eladó, esetleg ki­
adó. Értekezni Domb ucca 
3. sz. 3011—a

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Bérzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

Perfekt
főzönö és szobalány felvéte­
tik. Domokos Lajos u. 24.

2948—b

Napi tiz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Varrodába
tanulőleányok felvétetnek. 
Londonná. Teleki u. 92.

5651—c

Eladó
a Kígyó u. 32. sz. ház. Ér­
tekezni lehet dr. Ticz János 
ügyvédnél, Piac u. 70.

3024—a

Házak, házhelyek
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, — a Boldogfalva* 
kertben Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel­
világosítást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad. Kossuth u. 8. 537-d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2967—a

Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás 
jó lakással a vágóhíd mel­
lett, Bihari-telepen villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3018—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

3019—a

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakás, 5 szobás családi 
ház. Bővebbet Jósa ée Jóna 
drogéria, Kossuth u. 6.

813—«
VÜÜ

Nagyerdő alatt, adómentes 
uj épület eladó. Bővebbet: 
Sípos építészmérnöknél, — 
Csapó ucca 23. Telefon.

5906—c
10—30 ~

hold földet, közel a város­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi véle­
ménynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is. Cim a ki­
adóban. 2486—b

Eladó
tanya, a Bellegelő 255. sz. 
alatti Bujdosó-féle 14 és fél 
hold tanyásbirtok vetesse 
együtt sürgősen eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Kertész 
Endre ügyvédnél, Teleki u. 
102. sz. alatt. 2914—b

Sürgősen
eladó rendezett családi ház. 
Két szoba, konyha, egy 
szoba, konyha, asztalos mű­
hely, villany, viz. 10.000 P. 
Asztalos tanulót felveszek. 
Kút u. 104. sz. 5997—a

Eladó
26 hód tanyás homok birtok 
város alatt, kőut szélén, 2 
szobás gazdalakás, egy szó 
ba cselédlakás és egyéb jó 
gazdasági épületekkel. Egy 
hold gyümölcsös, 5 hold 
szőlő, 2 hold akácerdővel, 
többi szántó. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2964—a

Homokkertben
az épülő uj iskola mellett, a 
Szabó Kálmán uccában né­
hány házhely van eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd, — 
Szent Anna 12. 846—c

Eladó
vagy kiadó üzletnek is al­
kalmas ház. Cim a kiadó­
ban. 821—a

Eladó
belvárosi sarokház, jól jö­
vedelmező 4 üzlet van raj­
ta, bent az udvarban a ve­
vő egyedül lakhat, ami a 
vevőnek át lesz adva. Szent 
Anna 49. 2958—a

Villaszerű
családiház, kettő szoba, 
konyha, speiz, veranda csa­
ládi körülmények folytán el­
adó. Bővebbet a helyszínen: 
Trunkó Barna Kincseshegy.

7491 --a

* i
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Csapókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496<

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház 
3 rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar, 
azonnal elfoglalható. 2947b

Üzlethelyiségek
kiadók Király u. 5. sz. alatt 

859—1

Pénzbeszedő
vagy hasonló állast keres 
nyugdíjas csendőrtiszthe 
lyettes. Kaucióval rendelke 
zik. Cim a kiadóban. 6097-a

Üzlethelyiség
a Kápolnási uccában kiadó 
Értekezni lehet Lusztig föd 
rásznál. 857

Üzlethelyiség
város legjobb helyén kiadó. 
Értekezni Faragó ügyvéd 
nél, Piac u. 44. 6087

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi 
ségek kiadók. Csapó u. 16 
Festéküzlet. 7488

Eladó
2 magánjáró garnitúra, 
mindkettő 8 HP. vagy 10. 
garnitúrával cserélek. Gé­
pészt és fűtőket fogadok. 
Polgár Boldogfalva u. 14. 
Debrecen. 818 a

Női­
es gyermek köpenyek, nöi- 
ruhák eladók. Szent Anna 
35. Üvegfolyosó. 7482

Fürdőbe
vagy szállodába egy intelli 
gens úrnő ajánlkozik mint . ------
szakácsnő, vagy felügyelő- Ha«“a .
nő éves bizonyítványokkal, husvétra kapható asz 
Cimet a Független Újság I \ntiquariumban, Széchényi 

1 1 - 6057 -akiadójába kér. 6069

Bútorokat,
egész hálókat, nagyon szép 
ebédlőket, magános darabo­
kat, konyhaszekrényeket,
szekrényeket, ágyakat, bor­
bélytermekbe, női szalonok­
ba való nagy tükröket, Író­
asztalokat, kandelábereket, 

licsillárokat, házi jégszek­
rényeket, családi és bőr- 
varrógépeket, kijátszott he­
gedűket, citerákat, dísztár­
gyakat, régiségeket és min­
denféle ingóságokat a leg 
jutányosabban beszerezhet 
az Ingóságközvetitőben.

2986C

Legjobb üzlet
Balmazújvároson teljes fel­
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ullmann rész­
vénytársaságnál. 6067-

Üzlethelyiség
hentes vagy füszerüzletnek 
jutányosán kiadó. Kishe­
gyes! ut 17. sz. 6066 b

10.000 pengővel
társat keres elektrotechni 
kai vállalat és rádiólabora­
tórium főtéri üzlethez és 
több külföldi körzetképvise­
lethez. Értekezhetni: Tas- 
nádi, Nagyerdő, Városi Vil 
la IV.________  6074—a

Üzlethelyiségnek
alkalmas, nagy forgalmú 
helyen uj lakással kiadó, 
Monostorpályi ut 48. 3015a

Cipészüzlet
szép, világos, 20 éve fenn­
álló, esetleg más célra is 
kiadó. Nőtlen ott is lakhat. 
Maróthy 22. 3014-

Családi
okok miatt egy sütöde el­
adó. Érdeklődni lehet: Sza 
bó Kálmán u. 6. sz. 7481—a

Elsőrendű
étterem és sörcsarnok a vá­
ros legforgalmasabb helyén 
nagy kerthelyiséggel azon­
nal átvehető. Érdeklődni 
lehet dr. Nagy Sándor ügy­
védnél, Csapó u. 1. 817—a

Fodrásztermek
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nöifod- 
rászatban kiválóan képzett 
keli hogy legyen. Érdek 
lődni lehet a fürdőtelepen 
az Igazgatóságnál. 7554

Hentes.
és mészárosüzlet berende­
zéssel együtt azonnal kiadó. 
Domahidy ucca 13. Homok­
kert. 6031

Egy
idősebb urinö ajánlkozik 
egy idősebb intelligens úri­
emberhez, mint házvezető­
nő. Címeket a Független 
Uiság kiadóba kérem bead­
ni 6070—b

Házvezetőnő,
perfektül főz, baromfi és tej 
kezelésében gyakorlott, vi­
dékre ajánlkozik. Ajánlatot 
kér .Házvezetőnő" címre a 
kiadóba._______ 2290a

Gazdatiszti,
ispáni állást keres 41 éves 
keresztény, földmives isko­
lát végzett, 15 évi gazdasági 
gyakorlattal, jó bizonyitvá- 

I nyokkal bíró gazdatiszt. 
Cim: Balogh Antal Nyír­
egyháza, Postrestante

If <ÍS7FN
[kapható ebédlők. W*
I csiszolt h á 1 ó . z o b a k, eB 

sőrendü mübutor.
Ferenc asztalosnál. Fürdő 
u. 4. Telefon: 1M9. 433

Csillárok
I nagyon olcsón kaphatók
Bárány Rádióházban, Szent 

[Anna 1. 6053—c

Egy ................
fékdte-tarka ell&í, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó 
Bzávay Gyula ucca 6, 633

Értékes
ebédlő, világos háló,^ szék 
rények, cipészgép, árusító 
bódé eladó. Széchenyi 6. 
Kleinnál. 5922

Burgonya
legolcsóbb napiáron minden 
minőségben, valamint főtt 
burgonyahulladék kapható 
Péterfia 8. Burgonyazuzó- 
üzem. 819

Süteményvásár
a Kóser cukrászdában. 
Szerdán kilencig meleg tú­
rós. Kimaradt, de friss sü­
temények olcsón elárusittat- 
nak. Sei Peszach sütemé­
nyek 23-ától már kapha­
tók. Hatvan ucca 11. Pásti 
ucca 6. Telefon 12-44. Meg­
rendeléseket házhoz szállí­
tok. 5981 c

Férfiragtán,
félöltő. fekete zsákéit 
töny és szüsks öltöny 
adó. József kir. herceg 
34. 5432-

Ahroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Pi»c 
ucca 49., 11. udvar, nyomdai 

5456—c

N6i hajat
személyesen vág minden 
igényt kielégítően Kékedy, 
Király u. 5. 7511—c

Elveszett
egy sötétbarna francia bul­
dog kutya, barna bőr réz­
veretes nyakövvel. Neve: 
Bubuc. Megtalálója juta­
lomban részesül. Tulajdo­
nos Huszár u. 3-a. 852—a

Hungária
Hengermalom Részvénytár­
saság vám- és csereőrlést 
megkezdte. Minthogy a ma­
lom gazdaérdekeket szolgál, 
szives támogatást kér a Ve­
zetőség. 3004—a

Kerékpárok
eladása és szakszerű javitá' 

Vasáruk i“építkezéshez, háztartáshoz monfly ucca 16. Telefon

olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Húsvéti
igorka kapható Turógyár 
ban, Darabos u 
fon 6-68.

661.

Figyelem!
'^‘"i Kiadnám Nyilastelep, vá- 

S0S4 ^‘mospércsi és létai országút
_______ * legforgalmasabb helyén levő
Hangverseny i házam nagy udvarát mész-

grammofon száz 
eladó. Péterfia 80 
ban.

ty \ iiacan. ----
lemezzel 'raktárnak, faraktárnak, 

trafik- deszkaraktárnak alkalmas 
6076—a

Rádiólab oratórium
kér. miniszteri engedélyes, 
elvállal minden tipusu ké­
szülék gyártását, javítását, 
bármilyen rádióalkatrészt és 
anyagot megrendelésre kül­
földről is megrendelésre leg 
jutányosabban beszerez. — 
Nagyerdő. Városi villa IV.

6075—a

FACEMENTTETÖK 
javításét szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvéré 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

uscuma,, 1 Nagyothallók
mindenféle építési anyagok I azonnal hallhatnak kis ké- 
kereskedésére. Értekezni: | szülék segítségével.^ Bállá,

Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo- 
nyitvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el­
menne keresztény uricsa- 
iádhoz elsejére vidékre is. 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal- 
J.g 803—■c

Egy
I mindenes május elsejére ál­
lást keres, esetleg szoba-1 

1 lánynak is elmegyek. Piac 
ucca 47. sz. I. em. jobbra.

Eladó
olcsón elköltözés végett
csillárok, szőnyeg, takarék- 
tűzhely, egy 4 m. üvegfal, 
gyermekkocsi s egyéb hasz­
nált tárgyak. Megtekinthe­
tők: Nemzetőr ucca 4., I. 
em. 6093—a

Egy
szabómühely berendezés el­
utazás miatt eladó. Teleki 
62. 7464

Minden müveit ember
Vojth ftiszerkereskedőnél, | Agárdi 19 
Árpádtér. 6096 a

2857—b

érzi annak az elengedhetetlen szük­
ségét, hogy egy igazán nagy kOl- 
csönkónyvtárnak tagja legyen.

atkozzon be

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti arákon ház­

ban részesül. Tulajdonos: 
Huszár ucca 3-a. 3021 a

tehát ön is még ma '.tízezer kötetes

Kölcsünkönyvtárunkba.

Elveszett
egy sötét barna francia bul- 
dog kutya. Barna bőr rézve-1
retes nyakövvel. Neve ,,Bu-llapjai ereaeti árason m*z-
buc”. Megtalálója jutalom-1^ kézbesítve megrendel- 

!u,n részesül. Tulajdonos:Letök: Grünhut hírlapok
előfizetési irodája,

|cen, Varga u. 27.

Ezüst rtdikülök
I bélelését, kertyük tisztítá­
sát, javítását, báli keety*k 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260—e

Társat
keresek Chevrolet teher­
autóhoz, esetleg örökáron 
átadom. Cim a kiadóban.

860—b

Elelvilágositást a 18, 8 — 12 és 5 71. 
száma telefonou is készséggel adunk.

Jókarban
levő varrógép olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 7487-a

Téglagyár
Biharban, nagyközségben 
kizárólagos vidékkel, 7 ka 
tasztrális hold prima föld 
del, kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet, Debrecen, Piac 
u. 89. 5947—c

Világos
mühelyhelyiség kiadó. Nyu 
gáti ucca 48. 7484 '

Húsvéti
tej kapható. Központi Tej­
csarnok, Péterfia 46. és 
Mandel Ignác, Egyháztér.

6091—b

Eladó
erős gyökeres szőlővessző. 
Papp István u. 15. sz. 845-a

Zongorák
részletfizetésre és pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 5969-e

Építtetők figyelmébe!
Befelényiló és ki-benyiló 
ablakok 1 és 2 szárnyú 
szobaajtók jutányos árban 
adók. Péceli u. 4. 849

Különböző
üzleti állványok, pultok és 
cégtáblának alkalmas üve­
gek eladók. Frank, Piac u. 
46. 6085—b

Bükkfaszékek
olcsón eladók. Értekezhetni 
Lusztignál, Széchenyi 45. 
hátul. 6072

8Débre
7611—b

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358—c

Húsvéti
hordós káposzta, vizes- 
ugorka, céklalé, frissen ol­
vasztott libazsír kapható 
Komhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon 
4—12. 508

Forgács 
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6049—d

■b

Húsvéti
friss olvasztott libazeir, 
céklalé és vizes ugorka kap 
ható. Hatvan u. 33., libás 
üzletben. 6048

Eladó
dívány, két fotell, íróasztal 
Hatvan u. 2., ügyvédnél.

839—a

Eladó
Hoífer és Schrantz gőztul 
hevítő magánjáró cséplö- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-unotor szántóeke és 
1 darab 55--60 HP. Wo- 
hanka nyersolajrnotor. Min 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék 
gyártó István malmában.

608—c

Eladó
szép háziszalonna. Bethlen 
ucca 47. 2977 a

Komplett
uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798—b

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég u. 68. 2938—b

Magán járó 
cséplőgarrritura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgaz 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
g 736—d

Társat
keresek jómenetclü főtéri 
üzlethez, circa 10.000 pen­
gővel. Ajánlatok ,,Biztos 
megélhetés" jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kéretnek. 6061-c

Fodor Lili
kalapszalonjában Piac u 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől. 5957 c

Szántást
vállalok traktorral. Hadházi 
ut 16. Kapu alatt jobbra.

841—b

Fényképezőgép,
9 12-es. lábbal, kazettával,
homályos lámpával, másoló 

I keretekkel, használt állapot­
ban kezdő amatőr fényké 
pésznek 30 pengőért eladó 

I Cim a Hajduföldnél.

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Mágn eegyujt ók at
jótállással Javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tőit,

1 javít___________ 68-d

CEMENTLAPOK,
I betoncsővé — kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők
LUkács Vilmos és Testvére 
oementárugyárábaix, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 

I 40 f, bubi és babi hajvágas 
I40 f. Miklós ucca 53. Torna.

6059-a

Elveszett
barna foltos hím vadász­
vizsla. Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Honvéd­
temető u. 25. szám. 3017-a

Kóser sei péezah
kések kaphatók, köszörülést 
elvállal Bartha és Kun kes- 
müveseknél, Széchenyi !■

6016—b

Eladó
üvegfal, üvegajtók tokok­
kal. Bárczy ucca 3-a. 7474a

Kipróbált 
nagytejü tehenek kedvező 

I részletfizetési feltételekkel 
állandóan kaphatók Onosay 
ucca 5. 5967-c

Figyelem!
Nyilastelepen, vámospércsi 
és Létai országút legforgal 
masabb helyén levő házam 
nagy udvarát kiadnám, al­
kalmas deszka, tűzifa, mész 
és építési anyagok raktáré 
nak. Aranybányát csinálhat 
belőle. Értekezni Vojth fii- 
szerkereskedönél. Árpádtér.

822

Grafológus
2 pengőéit analizálja írását 
Konti, Budapest, Főposta 
87. postafiók. 586

Angol, francia, nénet
anyanyelvű diplomás _taR 
erők tanítanak a FuV 
nyelviskolát^. J6*“* ,
herceg u. 12. 5965-c

Poloskairtást
ciángázzal és 8za?3„ad^M 
zott szerrel felelősséggel
vállalok. Poloska szer es
p át kényszer kapható. • •
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. N6na*g^5_ c

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás. 
Kékedy fodrász. Király ^ 
5. *1. 
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